

- اللہ کی باتیں، رسول اللہ کی باتیں
- دینی مسائل
- استاد القراء حضرت قاری نسیم احمد
- کتابوں کی دنیا
- نئی نسلوں میں دینی بیداری کیسے ہو؟
- طلاق ثلاثہ کے نقصانات
- اخبار جہاں
- طب و صحت، ہنڈیز، فنی، ملی سرگرمیاں

پھیلاؤ اور پھیلنے

ہفتہ وار

تفہیم

جلد نمبر 56/66 شمارہ نمبر 15 مورخہ ۲۱/رجب ۱۴۳۹ھ مطابق ۱۹ اپریل ۲۰۱۸ء بروز سوموار

آزادی کے نام پر عورتوں کا استحصال

مفکر اسلام حضرت مولانا محمد ولی رحمانی مدظلہ امیر شریعت بہار اڈیشہ وجہار کھنڈ، جنرل سکریٹری آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ

تبرکات

رہے ہیں کہ یہ تہذیب اور مادی نقطہ نظر اس دور کی بڑی نعمت ہے۔ صاحب دعوت امت کی حیثیت سے اس کی اور کمزوری کا نوٹس ہم بھوسوں کو لینا چاہئے اور عورتوں کے استحصال پر فکرمند ہونا چاہئے، آرو باجنگ کی جو تہذیب پھیلتی جا رہی ہے، اسے روکنے کی منصوبہ بند کوشش کرنی ضروری ہے، تاکہ عورتوں پر زیادتی رک سکے، وہ محفوظ اور مطمئن زندگی گزار سکیں، اور سماج میں شریف باغیرت اور احترام کے ساتھ زندگی گزار سکیں۔

مغربی تہذیب کی بیخار نے مشرق کے سماجی ڈھانچے کو متاثر کیا ہے، مادی طرز فکر اور ہر معاملہ میں مادہ اور معادہ کی ترجیح اور اس کے پیچھے ساری توانائی کو لگا دینے کا جذبہ بڑے خراب نتائج لا رہا ہے، اس تہذیب نے سماجی تانے بانے کو بڑی تبدیلیوں کی راہ پر لگ دیا ہے، خاندانی نظام کھڑا رہا ہے، رشتوں کا پاس و لحاظ، بڑے چھوٹے میں فرق مراتب کا احساس اور اس کے تقاضوں کو برتنے کا مزاج ختم ہوتا جا رہا ہے، شہر میں یہ مصیبت پہنچ چکی ہے، اور گاؤں دیہات کے لوگوں کا ذہن بادموم سے متاثر ہو رہا ہے، اور ان کی زندگی اور رویہ میں تیزی سے فرق آرہا ہے، جس کا نتیجہ یہ ہے کہ باپ بچوں کو غلطیوں پر ٹوکنے سے لکڑاتے ہیں، کسی تنبیہ اور باز پرس کی ہمت اب والدین بھی مشکل سے کر پاتے ہیں، موبائل کی موجودگی نے رابطوں کی بڑی سہولت پیدا کر دی ہے، جس کا استعمال لڑکے اور لڑکیوں کی بڑی آسانی سے کرتے ہیں، جس کی وجہ سے گھروں میں طرح طرح کے مسائل سامنے آ رہے ہیں، اور اخلاق و کردار پر چوٹ پڑ رہی ہے، ٹی وی نے بھی شہر سے لے کر دیہات تک کے گھروں میں برے اثرات چھوڑے ہیں، لباس کے ڈیزائن کا گاؤں تک پھیلاؤ آسانی کی وی کی دین ہے، عریاں فلمیں اور اخلاق کو بگاڑنے والے انداز اور جملوں نے گھروں میں جگہ بنالی ہے، اور نئی نسل اس کی گرویدہ ہو رہی ہے، ان ساری چیزوں نے نسل ماکرنتی تہذیب سے ماحول کو آشنا کر دیا ہے۔ ہماری ذمہ داری تو یہ تھی کہ نئی چیزوں کے استعمال میں غذا ماضی، دودھ، ماکرہ، اچھی چیزوں کو قبول کرنا اور بری چیزوں سے دور رہنے کے اصول کو قبول کرتے اور بھلائی برائی کے پیمانہ سے تمام چیزوں کو ناپتے، پرکھتے اور چھانتتے۔

سب سے بہترین امت (خیر امت) کے فرد کی حیثیت سے ہمیں یہ کام کرنا چاہئے تھا، مگر ہم نے پرکھنے اور چھانتنے کا کام کیا ہی نہیں، ہم نے دینی نقطہ نظر سے آنے والی تہذیب کا مطالعہ کیا ہی نہیں، ایجادات کو قبول کرنے کے لیے ہم نے ہاتھ تو بڑھا دیا، مگر اس کی بھلائی اور برائی کی حدود کو متعین نہیں کیا، اور بڑے حصوں سے الگ رہنے کا ذہن نہیں بنایا۔ نتیجہ یہ ہے کہ جن مسائل سے دوسرے دوچار ہو رہے ہیں، ہم بھی ان کی گرفت میں آ رہے ہیں، جن بیماریوں سے دوسرے جو بھر رہے ہیں، ہم بھی ان کا شکار بنتے جا رہے ہیں۔

مغربی ممالک میں عورتیں

جن تہذیب کے بارے میں آج بڑے تعریفی الفاظ کہے جاتے ہیں، جس تہذیب کی دہائی دی جاتی ہے کہ یہ تہذیب بڑی اچھی ہے، بہت بلند ہے، آپ نہیں جانتے کہ اس تہذیب نے فرد اور سماج کو کہاں پہنچا دیا ہے، آج پوزیشن یہ ہے کہ USA جسے عام زبان میں امریکہ کہا جاتا ہے، وہاں ۶۶ فیصد بچے ایسے ہیں جو بتائے نہیں سکتے کہ ان کے باپ کون ہیں، یہ بن بانیوں کی بسائی جانے والی دنیا کیا تہذیبی دنیا ہو سکتی ہے، ہرگز نہیں، آج چاہے جرمنی ہو یا فرانس، چاہے امریکہ ہو یا برطانیہ، انگلینڈ ہو یا یورپ، وہاں عورتوں کی حیثیت وہی ہے جو ہمارے یہاں رومال کی ہوا کرتی ہے، رومال سے منہ پوچھا اور پھینک دیا، کوئی وزن نہیں، کوئی وقار نہیں، رومال میں جب تک صفائی تھرائی ہے، ہم اسے جیب میں رکھتے ہیں اور منہ پوچھتے ہیں، اور جب زرا دھبہ آ گیا، کنارے کر دیا، ٹھیک یہی پوزیشن عورت کی ہو گئی ہے، اور عام عورت کو تو چھوڑے بہت زیادہ تعلیم یافتہ خواتین، اقتدار اور تخت و تاج کی مالک خواتین تک کی مثالیں موجود ہیں، اور یہ سب ڈرامے اور تماشے آزادی نسواں کے نام پر ہو رہے ہیں، یقیناً ہم اور آپ ایک ہندوستانی کی حیثیت

آج عورتوں کی آزادی کے نام پر، خود مختاری تہذیب اور فیشن کے نام پر، آرٹ اور فن کے نام پر، عورتوں کے جسم کے کپڑے کو اتارا جا رہا ہے، اسے ایسا لباس پہنایا جا رہا ہے، جس کے نتیجے میں ستر پوشی کے بجائے جسم کے بعض حصوں کی نمائش ہوتی ہے، لباس کا ایسا ڈیزائن تیار کیا جا رہا ہے، جس سے مردوں کی دلچسپی اور نظر بازی بڑھے، یہ حرکت "اٹرکشن" کے نام پر ہو رہی ہے۔ صورت حال میں عجیب و غریب تبدیلی آئی ہے، مردوں نے عورتوں کا لباس اپنا رکھا ہے، اور عورتیں اپنا ستر مردوں کے برابر سمجھنے لگی ہیں، بلکہ اس سے بھی کم۔ ایک سازش کے تحت عورتوں کو کم سے کم لباس کا عادی بنایا جا رہا ہے۔

ہوائی جہاز سے تشریف لا رہے ہیں، راجدھانی ایکسپریس سے اتر رہے ہیں، جاڑے کا زمانہ ہو یا گرمی کا، گردن سے لے کر گتوں تک بلکہ بڑی تک صاحب کا چھپا رہتا ہے، اور عورت کا بازو بھی نظر آتا ہے، سینہ، کمر اور ہڈی بھی نظر آتی ہے، اور وہ سب کچھ نظر آتا ہے، جسے چھپانا ضروری ہے، عورت کی آزادی کے نام پر عورت کو بوجھ، عیش و عشرت، کھیل کود اور تفریح کا سامان بنا دیا گیا ہے، اور کہا جاتا ہے کہ عورتوں کو آزادی دی جا رہی ہے، اسے با اختیار بنایا جا رہا ہے، افسوس کی بات ہے کہ آج ایک معمولی صابن بر بھی صرف بیچنے کے لیے عورت کی آڈمی ٹنگی تصویر چھاپ دی جاتی ہے، موٹر سائیکل کی خرید و فروخت بغیر عورت کی ننگی تصویر کے نامکمل ہے، مائیک کا اشتہار بغیر عورت کی ننگی تصویر کے اچھورا ہے، اور یہ چیز تہذیب کا حصہ بن گئی ہے۔ اخبارات دیکھ لیجئے، ٹی وی، کمپیوٹر کو لے لیجئے، بے حیائی رنگ و وریشہ کے اندر سائیڈ نظر آئی گی، افسوس تو تب ہوتا ہے، جب یہ کہا جاتا ہے کہ یہ تہذیب کا حصہ ہے، یہ اس ملک کا کچھ ہے، اور اس ملک میں کہا جاتا ہے، جس ملک میں سیتا جی کی عظمت اور عفت کی قسم کھائی جاتی ہے۔ اور جس ملک کی اکثر دیویوں عورت ہی ہیں۔

عورتوں کی نسل نشی کی جارہی ہے:

اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے بچی کو زمین میں زندہ دفن کرنے سے چودہ سو سال پہلے روکا تھا، کہ بچی کو زمین میں زندہ نہ گاڑو لیکن آج کیا ہو رہا ہے، مارکیٹ میں ایسی مشینیں آ گئی ہیں، جن کے ذریعہ معلوم ہو جاتا ہے کہ ماں کے پیٹ میں لڑکے یا لڑکی، دو سال پہلے کی بات ہے، صرف پینالہ شہر کے سال بھر کے جو اعداد و شمار سامنے آتے ہیں، ان میں آٹھ ہزار جنم لگانے کی بات سامنے آتی ہے، جس میں سے سات ہزار نو سو نانوے حمل لڑکیوں کے تھے۔ صرف ایک شہر میں آٹھ ہزار حمل ایک سال میں گرائے گئے، اور سات ہزار نو سو نانوے حمل لڑکیوں کے تھے، اور صرف ایک حمل لڑکے کا اور جو ایک حمل لڑکے کا گرایا گیا تھا، اس کی وجہ یہ تھی کہ حاملہ یعنی ماں اس پوزیشن میں نہیں تھی کہ بچے کو جن سکے، سوچنے لگے کیا ہو رہا ہے؟ جس برائی کو ہمارے آقا نے چودہ سو سال پہلے ختم کیا تھا، آج اس برائی کو سماج نے گلے لگا لیا ہے، اور ہمارے سماج کے نمائندے یہ کہتے نہیں تھکتے کہ عورتوں کے حقوق دیئے جا رہے ہیں، انہیں با اختیار بنایا جا رہا ہے، انہیں آرٹ اور کچھ سے آشنا کر لیا جا رہا ہے، انہیں مغربی ممالک کے برابر لایا جا رہا ہے، تاکہ دنیا کی دوڑ میں وہ مردوں کے شانہ بشانہ چل سکیں، یہ تہذیب ہرگز نہ ہندوستان کی تہذیب ہو سکتی ہے، نہ انسانیت کی تہذیب ہو سکتی ہے اور نہ اسلام سے اس کا دور کا بھی واسطہ ہو سکتا ہے۔

اگر عورت کو عظمت نہیں دی جائے گی، اگر عورت کی حیثیت تسلیم نہیں کی جائے گی، تو خاندان کے اندر شرافت نہیں رہ جائے گی، عورت کی کوکھ سے ہماری اولاد دہم لیتی ہے، بڑے پیدا ہوتے ہیں، اور لڑکی پیدا ہوتی ہے، اگر عورتوں کی عظمت ان اولادوں کے درمیان چاہے لڑکا ہو یا لڑکی، باقی نہیں رہے گی، تو یقیناً ماننے گھر کا سٹم، گھر کی تہذیب، گھر کی تعمیر سب اچھوری، ناقص! نامکمل! اسلام نے عورتوں کی اس حیثیت کو تسلیم کیا ہے۔

ہم نے جس تہذیب کو قبول کرنا شروع کر دیا ہے، اور ایک حد تک قبول کر لیا ہے، چاہے ہندو ہوں یا مسلمان یا

اللہ کی باتیں — رسول اللہ کی باتیں

مولانا رضوان احمد ندوی

دینی مسائل

مفتی احکام الحق فاسمی

بچوں کو مسجد میں لانا:

مسجد میں کتنے سال کے بچوں کو لایا جائے، کچھ لوگ بالکل چھوٹے بچوں کو مسجد میں ساتھ لے آتے ہیں، جو مسجد میں پیشاب بھی کر دیتے ہیں، منع کرنے پر مانتے نہیں ہیں اور ہنگامہ کھڑا کرتے ہیں، کتاب و سنت کی روشنی میں جواب دیا جائے۔

الجواب وباللہ التوفیق

بچوں میں عام طور پر سات سال کی عمر سے شعور کی ابتداء ہو جاتی ہے، اسی لیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ بچے جب سات سال کے ہو جائیں تو انہیں نماز کا حکم دو، ”مسرو اولاد کم بالصلوٰۃ و ہم ابتداء سبع“ (سنن ابی داؤد: ۱/۱۷۱) عام منی یوم الغلام بالصلوٰۃ) لہذا صورت مسئولہ میں نابالغ بچے اگر باشعور ہوں، پاکی و ناپاکی کو سمجھتے ہوں اور مسجد کے آداب و احترام کا خیال رکھتے ہوں تو انہیں مسجد میں لانا نہ صرف جائز ہے بلکہ نماز کی عادت ڈالنے کے لیے مستحسن و پسندیدہ ہے، اور اگر بچے اتنے ناسمجھ اور کم عمر ہوں کہ ناپاکی و ناپاکی اور مسجد کے آداب و احترام کا کوئی شعور نہ ہو اور ان سے مسجد کے ناپاک ہونے کا ظن غالب ہو، تو ایسے بچوں کو مسجد میں لانا صحیح نہیں ہے، کیوں کہ مسجد کی طہارت اور اس کے آداب و احترام کا خیال رکھنا بہر حال ضروری ہے: ”و یحرم ادخال صبیان و محانبین حیث غلب تنجسہم و الافیکوہ“ (الدر المختار علی هامش رد المحتار ۴/۱۱۱) مطلب فی احکام المسجد) اس لیے ایسے بچوں کو گھر میں ہی آداب مسجد اور نماز وغیرہ کی تربیت دی جائے۔ فقط

نماز میں بچوں کی صف:

نماز میں بچے کہاں کھڑے ہوں، عام طور سے بچوں کو بالکل پچھلی صف میں کھڑا کر دیا جاتا ہے، جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انہیں شرارت اور شور و غل کی مکمل آزادی حاصل ہو جاتی ہے، جس کی وجہ سے بڑوں کی نماز بھی متاثر ہوتی ہے، اور اگر ساتھ کھڑا کرتے ہیں تو تنقید کی جاتی ہے، ایسی صورت میں شریعت کا کیا حکم ہے؟

الجواب وباللہ التوفیق

اگر بچہ ایک ہو تو اس کو مردوں کی صف میں ایک طرف کنارے کھڑا کیا جائے، جیسا کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ملیکہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے یہاں دعوت کھانے کے بعد نماز پڑھائی تو حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ اور ایک نابالغ لڑکے ضمیرہ بن ضمیرہ ایک ساتھ کھڑے ہوئے اور خاتون خانہ حضرت ملیکہ رضی اللہ عنہا ان کے پیچھے کھڑی ہوئیں۔ ”فقہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و صفقت و التیم و راء ہ و العجوز من ورائنا فصلی لنا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و کعتین ثم انصرف“ (صحیح البخاری ۱: ۵۵/۱ باب الصلوٰۃ علی الحصر) علامہ عینی اس حدیث کو بیان کرنے کے بعد فرماتے ہیں ”و فیہ قیام الطفل مع الرجال فی صف واحد“ (عمدة القاری: ۱۱۲/۳) یعنی نابالغ بچہ ایک ہو تو اس کو صف کے پیچھے نہیں بلکہ مردوں کی صف کے ساتھ کھڑا کرنا چاہئے۔ اور اگر بچے ایک سے زیادہ ہوں تو مسنون یہ ہے کہ ان کی صف مردوں کی صف سے پیچھے ہو جیسا کہ حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ نے کہا ”میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نماز کا طریقہ بیان کر دوں؟ چنانچہ انہوں نے پہلے مردوں کی صف بنائی، پھر ان کے پیچھے بچوں کی صف بنائی۔“ (سنن ابوداؤد: ۹۸) لہذا بچے باشعور ہونے کے ساتھ تربیت یافتہ اور سلیقہ مند ہوں، مسجد کے آداب و احترام کو ملحوظ رکھنے والے اور اطمینان و سکون کے ساتھ نماز پڑھنے والے ہوں تو ان کو مردوں کی صف کے پیچھے کھڑا کرنا چاہئے، لیکن اگر شرارتی ہوں، شور و غل اور دھکم پیل کے ذریعہ لوگوں کی نماز خراب کرنے والے ہوں یا ازدحام کی وجہ سے ان کے گم ہونے یا بھٹک جانے کا اندیشہ ہو تو اس بات کی گنجائش ہے کہ ان بچوں کے متعلقین ان کو صف میں اپنے ساتھ کھڑا کریں۔

بڑوں اور بچوں کی صف کے درمیان ایک صف کا فاصلہ:

بڑوں کی صف گلے کے بعد ایک دو صفیں خالی چھوڑ کر بچوں کی صف لگانا شرعاً کیسا ہے؟

الجواب وباللہ التوفیق

جماعت شروع ہونے کے وقت مسجد میں جو لوگ موجود ہوں ان کی صفیں لگانی جائیں، باغین کی صفیں گلے کے بعد بغیر کسی فصل کے نابالغ باشعور بچوں کی صف لگانی جائے، بعد میں آنے والے حضرات اگر بڑوں کی صف میں جگہ ہو تو وہاں کھڑے ہوں، ورنہ بچوں کے ساتھ ان کی صف میں، یا صف مکمل ہو گئی ہو تو ان کے پیچھے کھڑے ہوں، اس سے ان کی نماز کی صحت پر کوئی اثر نہیں پڑے گا، کیوں کہ بچوں کے ساتھ یا بچوں کی صف کے پیچھے نماز پڑھنے سے بھی نماز ہو جاتی ہے۔

احترام انسانیت

جس نے کسی کو کسی شخص کے قتل یا زمین میں فساد مچانے کے جرم کے بغیر قتل کر دیا گیا اس نے پوری انسانیت کا قتل کیا اور جس نے ایک جان کی زندگی بچائی گویا اس نے پوری انسانیت کو بچایا (سورۃ مائدہ ۳۲)

مطلب: قرآن مجید نے نہایت ہی بلیغ اور موثر انداز میں انسانیت کو فروغ دینے اور انسانی زندگی کا احترام کرنے کی تاکید کرتے ہوئے فرمایا کہ سارے انسانوں کی جان و مال اور عزت و آبرو قابل قدر ہیں، نہ وہ کسی پر ظلم و ستم کرے اور نہ کوئی اس پر ظلم کرے، اگر کوئی شخص اس جذبہ سے عاری ہو کر ایک شخص کا قتل کر بیٹھے تو وہ اپنے بے جا مقصد کے لئے بہت سے انسانوں کا قتل بھی کر سکتا ہے اور جو انسانی زندگی کی اہمیت و حرمت کو سمجھتا ہو گا وہ ایک گروہ کی جان بچانے کی بھی کوشش کرے گا جس کی تعبیر قرآن نے یہ بیان کی کہ جس نے ایک جان کی زندگی بچائی گویا اس نے پوری انسانیت کو بچایا۔ گویا اسلام نے ہر قسم کے فتنہ و فساد و سرکشی اور ظلم و غلبائی کو ناجائز قرار دیا اور بتلایا کہ تشدد اور بدنامی پھیلانے والے مجرم ہیں، انہیں شیطیت و بیہمیت سے روکا جائے کہ یہی انسانیت کی سب سے بڑی خدمت ہے۔ ذرا غور کیجئے کہ اسلام نے انسانوں کی عظمت و عزت کا اس قدر پاس و لحاظ رکھا کہ انسانی جسم اور اس کے اعضاء کی خرید و فروخت کو ممنوع قرار دیا۔ آج ملکوں اور قوموں کے درمیان طبقاتی کشمکش کے نتیجے میں خونریزی اور غارتگری کا جو بازار گرم ہے ضرورت ہے کہ ان کو اسلام کے نظام امن و امان کا پیغام سنایا جائے اور بتایا جائے کہ جو شخص کسی مسلمان کو قتل کر ڈالے تو اس کی سزا جہنم ہے۔ (سورۃ نساء)

حدیث شریف میں فرمایا گیا کہ اگر تمام زمین و آسمان کے لوگ ایک مومن کے خون میں شریک ہوں تو اس کے بدلے میں اللہ ان تمام کو اوندھے منہ جہنم کی آگ میں ضرور ڈالے گا۔

دنیا کے تمام مذاہب نے احترام انسانیت کو لازمی جزو قرار دیا ہے کوئی بھی مذہب انسانیت کے قتل کی تعلیم نہیں دیتا، لیکن ستم ظریفی کہنے کے کچھ مما لک اقتدار اور حکومت کے نشہ میں بے قصور انسانوں کے خون سے ہولی کھیل رہے ہیں، مغربی طاقتوں کی شہ پارک ہندوستان کی احیاء پسند فرقہ پرست طاقتوں نے بھی اسلام اور مسلمانوں پر حملے تیز کر دیئے ہیں، چنانچہ چند مہینوں پہلے بریف کے نام پر مسلمانوں کے خلاف افتراء پر دازی کی مہم چھیڑ رکھی گئی اور وحشت و درندگی کی حد کر دی، اخلاق و جنید جیسے معصوم لڑکوں کو شہید کر دیا اور اس کے بعد بھی نہ جانے کتنوں کی عزت و آبرو کو تار تار کیا۔ ہمارے چند اصلاح میں فسادات برپا کر کے بہت سے بے قصور لوگوں کو موت کے گھاٹ اتار دیئے، کیا اس ملک کی انسانیت اس درجہ گر چکی ہے کہ انسانیت کی اعلیٰ اخلاقی قدریں بھی ختم ہو گئیں اگر یہی صورت حال رہی تو ملک کی قومی وحدت اور یک جہتی کو شدید نقصان پہنچے گا اس لئے وقت کا تقاضا ہے کہ ہم سب عالمی سطح پر اسلام کے احکام و قوانین سے دنیا کو پوری طرح آشنا کریں اور ساج کوا من و امان کا گوارا بنانے کی مسلسل جدوجہد کریں۔

آب و گل کے کھلونے ہوتے ہیں فرسودہ بشکر اور رہی نقشے پر ڈھال دے ساقی

صاحب کردار انسان کی بچان

حضرت انس بن مالکؓ سے روایت ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جس چیز میں بے حیائی ہوتی ہے وہ اسے عیب دار بنا دیتی ہے اور جس چیز میں حیاء ہوتی ہے وہ اسے قابل رشک بنا دیتی ہے۔ (ترمذی شریف)

وضاحت: اسلام مسلمانوں کو با کردار انسان بننے کی تعلیم دیتا ہے اسی بنا پر حدیث پاک میں شرم و حیا کو ایمان کا جزو قرار دیا گیا اور بے حیائی کو بد اخلاقی و بے غیرتی سے تعبیر کیا گیا ہے چونکہ شرم و حیا ایک ایسی صفت ہے جس سے انسان کے اخلاق و کردار بلند ہوتے ہیں اور اس کی شخصیت و کردار میں نکھار پیدا ہوتا ہے ایسا انسان معاشرہ اور سماج میں قابل احترام نظروں سے دیکھا جاتا ہے اور جب کوئی حیاء کا چادر کو تار تار کر دیتا ہے تو وہ لوگوں کی نظروں میں بے وقعت ہو جاتا ہے، اس کی زندگی بے ستمی کی زندگی ہو جاتی ہے، چنانچہ ابن ماجہ کی ایک حدیث ہے کہ اللہ تعالیٰ جب کسی بندہ کو ہلاک کرنے کا ارادہ فرما لیتا ہے تو پہلے اس سے شرم و حیا چھین لیتا ہے، جب اس میں شرم و حیا اور غیرت نہیں رہتی تو وہ لوگوں کی نظروں میں حقیر اور مغضوب بن جاتا ہے جب اس کی حالت اس درجہ پہنچ جاتی ہے تو پھر اس سے امانت کی صفت بھی چھین لی جاتی ہے پھر وہ پھلکا ہوا مارا مارا پھرتا ہے، جب اس کو اس طرح مارا مارا پھرتا دیکھو تو وہ وقت قریب آجاتا ہے کہ اب اس سے رشتہ اسلام ہی چھن لیا جائے۔ (ترجمان السنۃ ۱۹۸) الفاظ حدیث پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں ایمان سے قبل تین صفوں کا ذکر آیا، حیا، امانت، رحمت، اس کے بعد اسلام کا نمبر ہے ان صفوں میں امانت کا اسلام سے بہت گہرا رشتہ و تعلق ہے اللہ کے رسولؐ نے فرمایا کہ حیا اور ایمان دونوں ایک دوسرے کے ساتھ وابستہ ہیں جب ان میں سے ایک اٹھا لیا جاتا ہے تو دوسرا بھی اٹھتا ہے۔ (شعب الایمان: ۱۱۱) آج جو معاشرہ ان تین صفوں کا فقدان ہے، لہذا توحید کے شکر میں

امارت شرعیہ بہار اڑیسہ وجہار کھنڈ کا ترجمان

پھولاری شریف پٹنہ

ہفتہ وار

تقیب

پہ

جلد نمبر 56/66 شمارہ نمبر 15 مورخہ ۲۱ رجب ۱۴۳۹ھ مطابق ۹ اپریل ۲۰۱۸ء روز سوموار

عروج آدم خاکی

انسان کو اللہ رب العزت نے مٹی سے پیدا کیا، اسے نوری مخلوق فرشتوں پر فوقیت دیا، آتش مخلوق جنات بھی اس خاکی انسان کی عظمت کو نہیں پہنچ سکے، اللہ رب العزت نے بنی آدم کو مکرم بنایا، باعزت و باعظمت بنایا، تخلیقی اعتبار سے اسے ساری مخلوقات میں ممتاز کیا اور اس کی تخلیق کو خود ہی اللہ نے احسن تقویم کہا: یعنی انسان کو اچھے سانچے میں ڈھالا، اس کے اندر ظاہری اور باطنی ایسی ایسی خوبیاں جمع کر دیں، جس کی وجہ سے وہ فرشتوں سے سبقت لے گیا اور مژدہ ملا تک قرار پایا۔

ماہ و سال گزرتے گئے، انبیاء و رسل آتے رہے، مدت ختم ہوتی رہی، لوگ گم گشتہ راہ ہوتے رہے، انسانیت سسکتی رہی، ظلم و ستم نے اپنے دست و بازو پھیلا دیے، کعبۃ اللہ بھی بتوں کی آماجگاہ بنا دیا گیا، عورتوں کی عزت سر بازار بنیام ہوتی رہی، اور لڑکیاں زندہ دفن کی جاتی رہیں، کوئی گناہ انہیں تھما جسے شیاطین نے انسان تک نہ پہنچا دیا ہو اور لوگ اس میں مبتلا نہ ہوئے ہوں، ایسے میں رحمت خداوندی جوش میں آئی اور پھیلے ہوئے آہو کو سونے حرم پھر سے لے جانے کے لئے آقا و مولا نا فخر موجودات، سرور کونین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا اور سارے عالم کے لیے رحمت بنا کر بھیجا، آپ نے لوگوں میں اسلام کی دعوت کا کام شروع کیا، اپنے بھی بے گانے ہو گئے اور بیگانوں کی بیگانگی نے ساری سرحدیں توڑ دیں، نت نئے اور نئے مظلوم حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے رفقاء پر توڑے گئے، جسم اطہر پر

اوجھ ڈالی گئی، راستے میں کانٹے بچھائے گئے، گلے میں پھندا ڈال کر پھینچا گیا، ان مصائب و آلام اور آزمائش کے ساتھ دعوت کا کام جاری رہا، آپ اپنے فرض منصبی کی ادائیگی کے لیے طائف گئے، وہاں کے اوباشوں نے آپ پر پتھر کی بارش کر دی، پائے مبارک لہلہا ہو گئے، زخموں سے چور جب آپ بیٹھ جاتے تو اوپاش نیچے آپ کو اٹھا دیتے اور جب چلنے لگتے تو پتھر برساتے، دل و دماغ کا متشر ہونا لازمی تھا اور زبان مبارک پر دعاؤں کا جاری ہونا قضاۃ بندگی، اللہ ہر حال سے واقف تھا اور محبوب کے ٹوٹے ہوئے دل کو جوڑنا چاہتا تھا، اس لئے جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی عمر شریف اکاون برس نو مہینے کی ہوئی اور منصب نبوت اور اعلان نبوت پر دس سال گزر گئے تو اللہ نے جینے جاتے، جسم و روح کے ساتھ اپنے پاس بلانے کا فیصلہ کیا، تاریخ ۲۷ رجب کی تھی، جب آدم خاکی کو اللہ نے ایسا عروج عطا فرمایا جو کسی اور کو نہیں دیا گیا، قربت الہی کا وہ مقام کسی اور کے نصیب میں نہیں آیا ہے، ورنہ آئے گا، سفر کے لیے تیز رفتار سواری براق فرما کر ان کی گئی مسجد حرام سے مسجد اقصیٰ لایا گیا، تمام انبیاء کی امامت کرائی گئی، عروج مسجد اقصیٰ سے شروع ہوا، آسمان و زمین کی سیر کرائی گئی، جنت و جہنم کا مشاہدہ کرایا گیا، بدعملی کی سزا دکھائی گئی، انبیاء و رسل سے ملاقات کرائی گئی اور پھر آپ سدرۃ المنتہیٰ سے بیت المعمور تک پہنچے، جبرئیل نے بھی ساتھ چھوڑا، دونیزے اور اس سے کم کی دوری خلوت میں رہ گئی، تو اللہ رب العزت نے محبوب کو تحفے پیش کیے اور جو حکم دینا تھا، دیا، بندگی صرف رب کے کرنے کی ہدایت دینی گئی واللہ کے ساتھ حسن سلوک کی تعلیم سے نوازا گیا، ان کو جھڑکنے، اُف کہنے تک کی ممانعت کر دی گئی، ان کے لئے محبت و شفقت سے کا ندھے جھکانے اور بارگاہ خداوندی میں ان کے لیے رحمت کی دعا مانگنے کی تلقین کی گئی، قتل و زنا و وعدہ خلافی، بیانی کے مال پر تصرف سے دور رہنے کو کہا گیا، بفضول خرچی سے بچنے کی تلقین کی گئی اور فضول خرچی کرنے والے کو شیطان کا بھائی قرار دیا گیا

اس موقع سے سب سے بڑا تحفہ نماز کا ملا، ساری عبادتیں اسی زمین پر نازل کی گئیں اور جبرئیل کے ذریعہ بھیجی گئیں، لیکن نماز کا تحفہ رب نے اپنے یہاں بلا کر عطا فرمایا، اب کسی کو معراج نہیں ہوگی، لیکن مومن اگر اپنے اندر معراج کی کیفیت محسوس کرنا چاہتا ہے تو اسے نماز سے لوگانا ہوگا، نماز اللہ سے سرگوشی کا بہترین ذریعہ ہے، اسی لیے نماز کو معراج المؤمنین کہا گیا جس طرح نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے معراج میں سرگوشی کی، اپنی باتیں رکھیں، امت کی فلاح کو سامنے رکھتے ہوئے اللہ کی سلامتی میں نیک ایمان والوں کو شامل کر لیا اسی طرح بندہ بھی جب نماز پڑھتا ہے تو وہ اپنی باتیں دعاؤں کی شکل میں اللہ کے سامنے رکھتا ہے، اپنے سلام میں نیک بندوں کو شامل کرتا ہے، اللہ کی مسلسل عبادت کے نتیجے میں اس کی بندگی اس

وسلم کے سپرد کر دیا گیا، قرآن کریم میں اس سفر کے جو مقاصد بیان کیے گئے ان میں سے ایک، آسمان و زمین کی کچھ نشانیاں دکھائی تھیں، یہ نشانیاں کیا تھیں، ہمارے پاس اس کی ترجمانی کے لیے الفاظ نہیں ہیں، کیوں کہ الفاظ کا دائرہ ہمارے محسوسات، مشاہدات اور تعلقات سے آگے نہیں بڑھتا، واقعہ یہ ہے کہ عالم بالا کی نشانیاں انسانی محسوسات اور عقل و تصور سے ماوراء ہیں، اس لیے اس کی عکاسی الفاظ میں ممکن نہیں، اللہ کے فضل و توفیق اور اس کی قدرت کاملہ سے اللہ کی ان نشانوں کو الفاظ کا جامہ پہنایا دیا جائے تو انسانی دماغ، ان کے سمجھنے کے بعد وقت برداشت کہاں سے لائے گا۔

یہی وجہ ہے کہ معراج کے واقعہ پر جسمانی، روحانی، بیداری اور خواب کی حالت کے حوالے سے بڑی بحثیں کی گئی ہیں، سب نے فہم و فراست کے دائرہ میں اسے دیکھا اور چونکہ معیار فہم الگ الگ ہوا کرتی ہے، اس لیے اختلافات ہوئے۔ آقا صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ میں اس وقت سونے اور جاگنے کی درمیانی حالت میں تھا، یعنی نہ تو یہ مکمل خواب تھا اور نہ یہ ایسا واقعہ تھا جسے جاگنے میں دیکھا جاتا ہے، یعنی ان دونوں سے الگ حالت تھی اور انسان یا تو سوتا ہے یا جاگتا ہے، اس لیے الفاظ بھی اس کے یہاں انہیں دونوں حالات کے لیے پائے جاتے ہیں، ایک تیسری حالت جو معراج کی رات آقا صلی اللہ علیہ وسلم پر گذری، ہمارے فہم و ادراک سے بالا اور ہمارے پاس اس کی تعبیر کے لیے الفاظ نہیں ہے۔ رہ گئی بات عقل و خرد کی، تو معجزات کہتے ہی ہیں اس کو جو فطری نہ ہو، خرق عادات پر مشتمل ہو، اس کے باوجود ہمارا ایمان و عقیدہ ہے کہ جسمانی معراج بھی عقل و خرد سے بعید نہیں ہے؛ کیونکہ جو اللہ آسمان، ستارے اور سیارے کو فضا میں تھام رکھنے پر قادر ہے، اس کے ذریعہ انسانی جسم کو خلا میں لے جانے اور روشنی کی رفتار سے زیادہ تیز لے جانے میں کون سی بات خلاف عقل ہے، ہندوستان میں اس واقعہ کی یاد میں شب معراج ہر سال منایا جاتا ہے، بعض لوگ روزے رکھتے ہیں اور بعض جشن معراج نبی منعقد کرتے ہیں، جلسے جلوس کا اہتمام ہوتا ہے، ہمیں خوب یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ کاب کوئی دوسری شب معراج نہیں آئے گی، تاریخیں آتی جاتی رہتی ہیں، لیکن اس کو اس معراج کی رات سے کیا نسبت ہے، جس رات آقا صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لے گئے، خوب سمجھ لینا چاہیے کہ شب معراج ہر سال نہیں آتی، صرف تاریخیں آتی ہیں، اور یہ یاد دلائی ہیں کہ اللہ رب العزت نے آدم خاکی کو کبسا عروج بخشا ہے، اقبال نے کہا

عروج آدم خاکی سے انجم سبہ جاتے ہیں
کہ یہ ٹوٹا ہوا تارہ مہ کال نہ بن جائے

قابل تعریف

رام نومی کے موقع سے فرقہ پرستوں نے بہار اور بنگال کو فسادات کی آگ میں جھونکنے کی پوری تیاری کر لی تھی، شہروں اور علاقوں کا انتخاب ہو چکا تھا، اور منصوبہ بنا لیے گئے تھے، چنانچہ سوچی سمجھی اسکیم کے تحت کئی شہروں میں فسادات ہوئے اور اقلیتوں خصوصاً مسلمانوں کا بڑا نقصان ہوا، ان واقعات میں سب سے الم ناک واقعہ آسنسول کا تھا، جہاں سولہ سال کے ایک لڑکے صبغتہ اللہ شیدی کو جلوس میں شامل غنڈوں نے کھینچ لیا، بڑا بھائی تھانے پر شکاریت کے لیے گیا تو اسے بھی تھانے پر بیٹھا لیا گیا اور بالآخر ۲۷ مارچ کو جس بچے کو فرقہ پرستوں نے اٹھا لیا تھا اس کی لاش ۲۸ مارچ کو سڑک شدہ حالت میں ملی، اس کے اعضا جلانے گئے تھے، ناخن اکھاڑ کر ایذا دی گئی تھی اور اس کو ہلاک کر دیا گیا تھا، اس لڑکے کے حال میں ہی حفظ قرآن مکمل کیا تھا، ہائی اسکول کا امتحان دیا تھا، ۱۲ اپریل کو اس کی دستار بندی ہوئی تھی، ہائی اسکول کے رزلٹ آنے کا انتظار تھا، لیکن سب کچھ دھرا رہ گیا اور دستار بندی کی جگہ سے کفن پہن کر منوں مٹی کے نیچے ڈال دیا گیا۔

یہ لڑکا نورانی مسجد آسنسول کے امام مولانا امداد اللہ رشیدی کا لڑکا تھا، مولانا کا اصل وطن چک بہاء الدین ضلع سستی پور ہے، وہ برسوں سے آسنسول میں امامت کرتے ہیں، ان کے متعلقین اور معتقدین کا حلقہ وسیع ہے، چنانچہ جیسے ہی لاش ملنے کی خبر پھیلی لوگ جوق در جوق ان کے گھر پر جمع ہونے لگے، مولانا نے بچے کی تجزیہ و تحقیق کا انتظام کیا، بھیڑ مشتعل تھی اور لوگ انتقام کے جذبہ سے سرشار تھے، بڑے نازک حالات تھے، آسنسول آتش فشاں کے دہانے پر تھا اور کسی بھی لمحے یہ آتش فشاں پھٹ کر آسنسول خاک و خون میں بدلنے کو تیار تھا۔

ایسے میں مولانا امداد اللہ رشیدی نے اپنے سینے پر صبر کی سل رکھ لیا انہیں فتح مکہ کے موقع سے دشمنوں کے ساتھ آقا صلی اللہ علیہ وسلم کا سلوک یاد آیا، قرآن کریم کی آیت وَالْمُكَافِلِينَ الْمُغِيظَاتِ وَالْعَافِينَ عَنِ النَّاسِ یعنی جو غصہ پی جاتے ہیں اور لوگوں کو معاف کر دیتے ہیں کی طرف نگاہ گئی اور انہوں نے لوگوں سے درخواست کیا کہ انتقام نہ لیا جائے، میں نے اپنے بچے کے قاتلوں کو معاف کر دیا، میں نہیں چاہتا کہ جس درد و کرب سے مجھے گذرنا پڑا ہے، کسی اور کو اس مرحلہ سے گذرنا پڑے، مولانا نے آخری بات یہ بھی کہہ دی کہ اگر آپ لوگوں نے انتقام لینے کی کوشش کی تو میں یہ شہر چھوڑ کر چلا جاؤں گا۔

دکھے دل کی اس تقریر کا جو شیلے لوگوں پر اچھا اثر ہوا، اور آسنسول جلنے سے بچ گیا، مولانا کے اس طرز عمل کی ہر

یادوں
کے
چراغ

آہ-مولانا شمیم نعمانی نہ رہے

کھ: مولانا محمد شبلی القاسمی نائب ناظم امارت شرعیہ

دنیا میں آنے والا ہر انسان اپنی مبادی پوری کر کے دنیا، خویش و اقارب، محبین و مخلصین اور دنیا کی ساری چیزوں کو اولاد و کبہ کر رخصت ہو جاتا ہے، انسان تو چلا جاتا ہے مگر ان کے نقوش باقی رہتے، اور ان کی یادیں محفوظ رہتی ہیں، جن کی زندگیوں سے خلق خدا جس کی قدر نفع پاری رہتی ہے، اسکی جدائی کے اثرات بھی اس قدر سماج پر مرتب ہوتے ہیں ان کے دائرہ اثر تک تعلق رکھنے والا حلقہ سے تو سوا گوار ہوتا ہی ہے دوسروں کو بھی صدمہ پہنچتا ہے، کیوں کہ اچھے اور نفع رسا لوگ رونے زمین پر اللہ تعالیٰ کی نعمت ہوا کرتے ہیں، اور وہ بالواسطہ ہی صحیح مگر سب کے لئے باعث رحمت ہوتے ہیں، کیوں کہ جس طرح شرمندہ کی ہوا کرتا ہے، انسانوں کا خیر بھی متعدي ہوتا ہے، خاص طور پر ہم جس دور سے گزر رہے ہیں، یہ فیض الرجال کا زمانہ ہے، چیزیں، سامان زندگی اور اسباب و وسائل تو خوب سے خوب تر ہوتے جا رہے ہیں، لیکن انسان بد سے بدتر ہوتے جا رہے ہیں، ایسے وقت میں سماج و معاشرہ کے لئے مفید انسان ہماری تلاش اور ہماری جستجو ہے، جہاں ایسے لوگ ملتے ہیں، ان کی پذیرائی ہوتی ہے وہ سراسر آگھوں پر بٹھائے جاتے اور دعاؤں سے نوازے جاتے ہیں، بلاشبہ آج بھی ایسے لوگوں کی قدر ہے ایسے لوگ جب ہمارے درمیان سے اٹھ جاتے ہیں، تو ہمارا پورا معاشرتی نظام سب سا ہوجاتا ہے کاموں کی رفتار سست اور بھی رک جاتی ہے، پیمانگان اڑکھڑا جاتے ہیں، جملہ گاؤں، علاقہ اور ان سے متعلق ادارے، آفس اور تنظیمیں سونی اور مجاس بے رونق ہو جایا کرتی ہیں، ہر طرف ان کی کمی محسوس ہوتی ہے، ایسے ہی سعید و نیک جنت لوگوں میں حضرت مولانا شمیم احمد نعمانی نور اللہ مقدر تھے، آپ کا تعلق ریاست بہار کے ضلع مدھو بنی بٹھی بلاک کی کثیر مسلم آبادی والے گاؤں پرسونی سے تھا، یہ پورا خطہ علم و آگہی تحریک اور شعور کا گہوارہ ہے، یہ گاؤں دو پچاسیت پر مشتمل ہے۔

مولانا نہ صرف اپنے گاؤں بلکہ خطے کے مقبول علماء میں تھے، زبان و بیان، نعت گوئی، شعر و شاعری اور درس و تدریس میں مہارت رکھتے تھے۔ درمیانی قد، گولائی لئے ہوا پر گوشت چہرہ اور بدن، صاف رنگ، اور لبوں پر مسکراہٹ سجائے ہوئی جاذب شخصیت با اثر عالم دین تھے، اللہ تعالیٰ نے انہیں گونا گوں خوبیوں اور کمالات کا مالک بنایا تھا وہ ہر مجلس میں با وقار نظر آتے اور لوگ ان کی باتوں کو سنا کرتے تھے، خواہ وہ سماجی، معاشرتی مجلس ہو، دینی اصلاحی اور تحریکی مجلس ہو، ملی مسائل پر گہری نظر رکھتے تھے، مسلمانوں کی رفعت و سر بلندی کے لئے اپنے دائرہ اثر تک تادم آخر کوشاں رہے، سماج کے اختلافات اور ان کے مسائل سے کبھی ہوتے اور ان کے حل کی آخری حد تک کوشش کرتے، سستی کا باہلی سے کوسوں دور ہر دم رواں، دواں اور با حوصلہ انسان تھے، امارت شرعیہ اور ان کے اکابرین سے والہانہ لگاؤ رکھتے تھے، امارت شرعیہ کے پیغام اور اس کی ہدایات پر خود بھی عمل کرتے اور تحریک کی شکل میں لوگوں میں اسے عام کرنے اور اس پر عمل کی اپیل کرتے تھے، وہ پنا و دیش پناؤ کا نفرنس کا مذہبی میدان پڑنے کی کامیابی کے لئے سرگرم کردار اور کر رہے تھے، عالمانہ وقار اور ادایا نہ کردار آپ کا وصف تھا، ہر جلسہ کی زینت تھے، تقریری صلاحیت کے ساتھ اجلاس کی نظامت، نقابت بڑی خوبصورتی سے فرماتے تھے، اللہ تعالیٰ نے انہیں خوش گلو بھی بنایا تھا اس لئے جس اجلاس میں شریک ہوتے لوگ آپ سے نعت پاک پڑھنے کی فرمائش کرتے، پر سوز آواز میں جب نعت سنا تے تو مجمع پر سکوت طاری ہوجاتا تھا، تحریری صلاحیت بھی کبھی کبھی آسان اور موثر انداز میں لکھنے کا ملکہ حاصل تھا، آپ کے مضامین، نداءئے محمد و یادوں اور اردو اخبارات میں متعدد مرتبہ شائع ہوئے۔

آپ کی پیدائش اپنے آبائی گاؤں پرسونی بلاک بٹھی ضلع مدھو بنی میں ۱۹۲۶ء میں ہوئی والد گرامی کا نام محمد تقی تھا، ابتدا ہی سے والد مرحوم نے آپ کی دینی تعلیم کا اہتمام کیا، آپ کی ذہانت بچپن ہی سے عیاں تھی، ابتدائی تعلیم گاؤں میں ہی حاصل کی اس کے بعد اس گاؤں کے معروف علمی شخصیت جناب قاری مصطفیٰ کی سرپرستی میں ہندو گاما میں تعلیم پائی، وہاں سے اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے دارالعلوم منو پونی چلے گئے، بخاری شریف حضرت شیخ عبدالرحمن عثمانی نور اللہ مقدر تہ سے پڑھی اور عنفوان شباب میں ۱۹۷۹ء میں سند فیلزیت حاصل کر لی، دارالعلوم سے فراغت کے بعد تجوید القرآن سمڈ لگا میں بحیثیت استاذ مامور ہوئے، وہاں محنت و لگن کے ساتھ تدریسی خدمات انجام دیا، کچھ عرصہ مدرسہ خزینہ العلوم پوری سیتا مڑھی میں بھی مقبول معلم کی حیثیت سے رہے، بعد میں اپنے گاؤں پرسونی کے مدرسہ اشرف العلوم میں مولوی کے عہدہ پر بحال ہوئے، اپنی خداداد صلاحیت کی وجہ سے عالم کے عہدہ پر پھر فاضل کے عہدہ پر ۲۰۰۳ میں صدر المدرسین کے عہدہ پر فائز ہوئے، آپ کی صدارت میں مدرسہ نے خوب ترقی کیا اساتذہ و منتظمین باہم شکر رہے۔ مدرسہ گرجہ بورڈ کا ہے مگر نظامیہ کے طرز تعلیم اور طریقہ تدریس کو مدرسہ نے ترجیح دیا، یہی وجہ ہے کہ تعلیم و تربیت کے میدان میں مدرسہ نے کافی مقبولیت حاصل کی، مولانا کی قیادت میں مدرسہ بھی آگے بڑھ رہا تھا، گاؤں علاقے اور قریب و بعید کے لوگ آپ سے مستفید ہو رہے تھے مختلف ملی و مذہبی تنظیموں کو علاقائی اور ضلعی سطح پر آپ سے فائدہ پہنچ رہا تھا، لوگوں کی مزید توقعات آپ سے وابستہ تھیں، مگر گفتوائے الہی کے سامنے کسی کی چلی ہے، آپ کا وقت موعود آ گیا، اور آپ اچانک یکم اپریل ۲۰۱۸ء کی نصف شب کو ہمارے درمیان سے ہم سب کو سوا گوار چھوڑ کر چلے گئے، آپ کی وفات حسرت آیات کی خبر جوتے ہوئے رفیق مكرم جناب مولانا نعیم احمد نعمانی مدرسہ اشرف العلوم پرسونی پھر مولانا شفیق احمد القاسمی نے علی الصباح دی، تجویزی دیر کے لئے سکتہ ساطاری ہو گیا، سوچ میں بڑ گیا، آہ مولانا شمیم صاحب ہمارے درمیان اب نہ رہے، کتنے کام کے آدی تھے، اب تو نہ صرف گاؤں پورا علاقہ پر سنگٹائی چھا جائے گی، ملی

کتابوں کی دنیا

تبصرہ کے لئے کتابوں کے دو نسخے آنے ضروری ہیں

نقوش حیات

کھ: رضوان احمد ندوی

جناب محمد شبلی استخوانوی سیرت و کردار کے اعتبار سے ایک صالح نوجوان ہیں، انہوں نے ایک عرصہ تک ہفتہ وار نقیب پٹنہ کی کتابت کی خدمت انجام دی، اس طرح ان سے دیرینہ رفاقت و معیت کی سعادت حاصل رہی اور محسوس کیا کہ ان کے مزاج میں سنجیدگی اور قلم میں متانت و سلاست کا عنصر غالب رہتا ہے، تحریر و تصنیف کا بھی عمدہ ذوق رکھتے ہیں اس لئے وہ وقفہ وقفہ سے علمی، ادبی اور سماجی موضوعات پر مضامین لکھتے رہتے ہیں جو بہار کے کثیر الاشاعت اخبارات کے صفحات کی زینت بنتے رہتے ہیں، قدرت نے انہیں تذکرہ نویس اور سیرت نگاری کا خاص ملکہ ودیعت کیا ہے، ماضی میں حضرت مولانا عبدالکیم خان اور حضرت مولانا اسرار الحق خان کے حالات و کمالات پر عمدہ تصنیف شائع ہو چکی ہے۔ پیش نظر کتاب ”نقوش حیات“ ۲۲۸ صفحات پر مشتمل تقریباً ۲۹۹ مذہبی، ادبی اور سماجی شخصیات کے خاکوں کا دلکش مجموعہ ہے، ان میں چھ سات اصحاب فضل و کمال ایسے ہیں جن کا علمی و روحانی فیض اس وقت بھی جاری ہے، حضرت مولانا محمد ولی رحمانی امیر شریعت امارت شرعیہ بہار، اڈیشہ و جھارکھنڈ، جناب پروفیسر سید طہر رضوی برق، مولانا بلال احمد قادری، مولانا آیت اللہ قادری وغیرہ کا مبارک سایہ ملت پر قائم و دائم ہے، اللہ تعالیٰ ان بزرگوں کی عمر میں مزید برکت عطا فرمائے، ان بزرگوں کے علاوہ حضرت مولانا سید نظام الدین امیر شریعت سادس، مولانا سید صبح احمد، مولانا مظہر الحق، جناب شاہد رام نگری، مولانا ارشد اللہ قادری سمیت ۲۲۱ نامور شخصیات نے داغ مفارقت دیدی اس کتاب میں انہیں بزرگوں ادیبوں صحافیوں اور سماجی خدمتگاروں کی خدمات کا اجمالی خاکہ پیش کیا گیا ہے، کتاب کے مطالعہ سے اندازہ ہوا کہ ان شخصیات کے تعلق سے پیشتر مضامین ذاتی مشاہدات اور تعلقات پر مبنی ہیں، ان میں کچھ مضامین قدرے طویل ہیں اور کچھ نہایت مختصر، مگر ہر شخصیت اپنی ذات میں ایک انجمن کی حیثیت رکھتی ہے، یہ مضامین مختلف قوتوں میں لکھے گئے ہیں، اسلئے اس میں متنوع بھی ہے اور بصیرت و مسرت کا سامان بھی، لائق مصنف نے ”اپنی بات“ کے ذیل میں اس کی وضاحت کر دی ہے کہ ان میں کچھ شخصیتیں ایسی بھی ہیں جن کی حیات میں ہی نے ان کی خدمات اور کارناموں کو اخبارات کے توسط سے اردو آبادی کو متعارف کرایا ہے، یہ بھی حقیقت ہے کہ کچھ شخصیتیں ایسی بھی تھیں جن کی زندگی گوشہ گمانی میں تھی اور ان کی خدمات کا دائرہ وسیع تھا لیکن ان کی طرف لوگوں کی نظریں نہ گئیں..... میں نے حتی الامکان ان کی خدمات اور ان کے کارنامے کو اپنی جانکاری کے مطابق یا لوگوں سے پوچھ کر صفحہ قرطاس پر سینے کی کوشش کی۔ جناب محمد حبیب الرحمن صدر شعبہ عربی علامہ اقبال کالج بہار شریف نے کتاب کے دیباچہ میں مصنف کے بارے میں اپنے گرانقدر تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے لکھا ہے کہ۔ وہ ایک سنجیدہ اور بے لوث قلم کار ہیں اور قلم کی حرمت کی پاسداری کا پورا خیال رکھتے ہیں وہ فرمائشی تحریروں کے لئے قلم کے استعمال کے قائل نہیں ہیں، الایہ کہ خود ان کا اندر بھی اس کے لئے نہیں آسکتا ہو، بال شبہ یہ ان کا ایک بڑا علمی کارنامہ ہے جس کے لئے وہ بجا طور پر تحسین و ستائش کے مستحق ہیں۔ مصنف نے کتاب کا انتساب اپنے محسن و کرم فرما جناب پروفیسر جابر حسین کی طرف کیا ہے جس کے لئے وہ میری طرف سے مبارکباد کے لائق ہیں، مگر تجب اس بات پر ہوا ہے کہ زندوں کی فہرست سے ان کے تذکرہ کو نظر انداز کر دیا گیا۔ دوسری بات یہ ہے کہ اگر لائق مصنف کتاب کے دو ابواب قائماں اور فرنگاں کے عنوان سے علاحدہ فصول متعین فرمادیتے تو اس سے ارباب ذوق کو استفادہ کرنے میں سہولت ہوتی اسی طرح اگر شخصیات کی درجہ بندی کر دیے ہوتے تو حسن ترتیب کی جاڈ بیت لکھ کر سامنے آتی، ویسے جو کچھ قائم بند کیا گیا وہ لائق ستائش ہے، کتاب زبان و بیان کے لحاظ سے دلچسپ اور معلومات افزا ہے جس سے اندازہ ہوتا ہے کہ انہیں زبان و بیان پر قدرت حاصل ہے، طباعت کا ذخہ معیاری و پرکشش ہے، سرورق بھی خوبصورت و دیدہ زیب ہے، اردو ڈائز کٹوریٹ محکمہ کابینہ سکرپیٹریٹ پٹنہ بہار کے مالی تعاون نے مصنف کے مالی بوجھ کو ہلکا کر دیا ہے، بہر حال کتاب لائق مطالعہ ہے سیرت و سوانح سے دلچسپی رکھنے والے علم دوست حضرات براہ راست مصنف سے 9631629960 پر رابطہ کریں بصورت دیگر بک امپوریم بھری باغ پٹنہ ۴ سے تین سو روپے میں خرید کر مطالعہ کریں۔

اقوال زریں

☆ جو لوگ میانہ روی اختیار کرتے ہیں، کسی کے محتاج نہیں ہوتے۔ (نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم)

☆ جب خلقت کے پاس آؤ تو زبان کی نگہداشت کرو۔ (حضرت لقمان علیہ السلام)

☆ جو علم کو دنیا کمانے کے لیے حاصل کرتا ہے علم اس کے قلب میں جگہ نہیں پاتا۔ (امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ)

نئی نسلوں میں دینی بیداری کیسے ہو؟

مفتی رفیع الدین حنیف قاسمی

آبیاری اور اخلاقیات کی تخم ریزی اور دینی جذبات اور اللہ اور اس کے رسول کے ساتھ محبت قرآن کی عظمت، تعلیمات رسول کی محبت یہ مسلمان بچوں کے اندر رومنا ہو، ان جزوقتی مدارس میں جہاں ناظرہ قرآن کی تعلیم ہوں، وہیں دینیات اور اللہ کی تعلیم کا بھی بندوبست ہو، اس لئے آج ہماری نسل نو کو سوائے انگریزی ہندی اور مقامی زبانوں کے اردو زبان جو کہ ہندوستان میں مسلمانوں کے علمی میراث کو اپنے اندر سمونے ہوئے ہیں، اس زبان سے ان کی ناواقفیت بڑھتی جا رہی ہے، ہم قرآن کو روٹن انگلش میں پڑھنا چاہتے ہیں، اس لئے ان جزوقتی مدارس اور صباغیہ و مسابغیہ مکاتب کی ضرورت و اہمیت سے بالکل انکار نہیں کیا جا سکتا، اس سے اگر ہم اپنی اولاد کو دینی تعلیم سے بے گانہ کر کے صرف عصری تعلیم میں مصروف و منہمک رکھا تو ہماری اولاد جہاں دین و ایمان سے ہاتھ دھو بیٹھے گی، ان کا دین و ایمان ان کا ایمان، اللہ اور اس کے رسول کی عظمت کے نقوش ان کے دل سے مٹ جائیں گے، وہیں یہ نسل اخلاقیات سے بھی عاری، مادہ اور معدہ کی پرورش کی جوگر ہو جائے گی، سوائے مادیات کے اس کا رجحان اور کسی چیز کی طرف نہ ہوگا، وہ ڈاکٹر اور انجینئر بن کر قوم کے خدمت گذار نہیں بنیں گے، خدمت خلق کے جذبے سے بالکل عاری ہوں گے، وہ غریب لوگوں کی خون پسینے سے کمائی ہوئی کمائی ہوا اپنے خواہشات نفس اور لذت دنیا کی تکمیل کا ذریعہ بنائیں گے۔

ان مکاتب و مدارس کی اہمیت کو بیان کرتے ہوئے علامہ اقبال نے کہا:

”ان مکتبوں کو اسی حالت میں رہنے دو، غریب مسلمانوں کے بچوں کو انہیں مدارس میں پڑھنے دو، اگر یہ ملا اور درویش نہ رہے تو جانتے ہو کیا ہوگا؟ جو کچھ ہوگا میں اسے اپنی آنکھوں سے دیکھ آیا ہوں، اگر ہندوستانی مسلمان ان مدرسوں کے اثر سے محروم ہو گئے تو بالکل اسی طرح ہوگا جس طرح انڈس میں مسلمانوں کی آٹھ برس کی حکومت کے باوجود آج ”غرناطہ“ اور ”قرطبہ“ کے کھنڈرات اور ”الحمراء“ کے نشانات کے سوا اسلام کے پیروؤں اور اسلامی تہذیب کے آثار کو کوئی نقش نہیں ملتا، ہندوستان میں بھی ”آگرہ“ کے ”تاج محل“ اور دی کے ”لال قلعہ“ کے سوا مسلمانوں کی آٹھ سو سالہ حکومت اور ان کی تہذیب کا کوئی نشان نہیں ملے گا“ ماہنامہ مدار العلوم دیوبند، دسمبر: ۳۹

مولانا آزاد فرماتے ہیں: ”میں جوئی تعلیم یافتہ حضرات کا ہمیشہ شاکر رہتا ہوں، تو اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ ان کی ہر گز نشہ خوئی کو ان سے دور پاتا ہوں، اور ان کی جگہ کوئی نئی خوبی مجھے نظر نہیں آتی، ہماری گزشتہ مشرقی معاشرت، اوضاع و اطوار، اخلاق و عادات، طریق بود و ماند یہ سب کے سب انہوں نے ضائع کر دیئے، اخلاق و تمدن کے بعد مذہب کا نمبر آیا اور جدید تعلیم و تہذیب کے مندر پر مذہب کی قربانی بھی چڑھائی گئی، خیر مضائقہ نہیں، خرید و فروخت کا معاملہ ہے، اور متاع بھی بہا ہاتھ آتی ہے، تو دل و جان تک کو اس کی قیمت میں لگا دیتے ہیں، لیکن سوال یہ ہے کہ یہ سب کچھ دے کر وہ کونسی چیز ہے، جو ہاتھ آئی، علم، نہیں، اخلاق، نہیں، تہذیب و معاشرت؟ نہیں، ایک پوری انگریزی زندگی؟ نہیں، ایک اچھی مخلوق معاشرت، یہ بھی نہیں، یہ کیا بدبختی ہے کہ جب اور ہاتھ دونوں خالی ہے (موج کوثر: ۸۵۲-۹۵۲)

مفکر اسلام ابوالحسن علی ندوی نے فرمایا تھا:

”ہر جگہ مکاتب اور جزوقتی مدارس کا جال پھیلا، قریہ قریہ، گاؤں گاؤں، دیہات دیہات، ہر جگہ مکاتب اور جزوقتی مدارس ہونا چاہئے، اس لئے کہ جب انقلاب آئے تو ان گاؤں دیہاتوں تک پہنچتے پہنچتے اپنی موت آپ مر جائے گا“۔ اور ایک جگہ علامہ ندوی فرماتے ہیں:

”اگر کسی ماں کی گود سے بچہ چھین لیا جائے تو کہرام مچ جاتا ہے، لوگ دوڑ پڑتے ہیں، پوری بستی میں ہنگامہ ہو جاتا ہے اور یہ ڈر ہوتا جاتا ہے کہیں فساد نہ ہو جائے، اس وقت ایماندار ماؤں کی گود سے نہایت اطمینان سے بچے چھینے جا رہے ہیں، لیکن ہمیں اس کا احساس تک نہیں) یعنی ایمانی ماؤں کے گود سے ان کے بچے ان کی غیر ایمانی ذہن سازی کر کے چھینے جا رہے ہیں) مکاتب کی اہمیت کا برا مت کی نظر میں: ۶)

اس لئے ہر مسلمان عصری تعلیم حاصل کر رہے بچے کو ان جزوقتی مدارس اور صباغیہ و عشاغیہ مکاتب میں دینی تعلیم کا نظم ضرور کرنا چاہئے، کہ ان کی پرورش و پرداخت دینی مزاج اور دینی رخ پر ہو، یہ طحا اور دیر نہ بن جائیں، یہ خدا کی خدائی کے منکر، رسول کی رسالت سے بیگانہ اور شریعت کی تعلیمات سے نا آشنا رہ جائیں، صرف انہیں سوائے لوگوں کے پیسوں پر نظر کے ان کا کوئی ح نظر نہ رہ جائے۔

اس لئے ان جزوقتی مدارس کی اہمیت اس بات سے دو چند ہو جاتی ہے کہ یہ جزوقتی مدارس علوم عصریہ کو حاصل کرنے والے طلبہ کے لئے ان کی دینی استقامت، ان کی اخلاقی بالیدگی اور درستگی اور ان کے قرآن اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات سے آگاہی اور معرفت کا بہت بڑا ذریعہ ہیں۔

اس لئے ضرورت اس بات کہ ہے کہ اپنی اولاد کو عصری تعلیم سے آراستہ ضرور کریں، لیکن دینی تعلیم سے پہلو ہٹ کر نا یہ ان کی اسلامی زندگی کے لئے بڑی پرخطر راہ ہو سکتی ہے، جس کا انجام بھی بہت برا ہو سکتا ہے، اس میں یہ جزوقتی مدارس اور صباغیہ و مسابغیہ مکاتب بہت اہم رول ادا کر سکتے ہیں، اس طرح کے مدارس کو عام کیا جائے، ہل نو کی ایمان و اسلام اور معرفت رب و رسول کو باقی رکھنے کے لئے جدوجہد کی جائے، ان مکاتب اور جزو

آج کے اس مغرب زدہ دور میں دینی تعلیم کے ہم پہنچانا اور امت مسلمہ کو دینی تعلیم فراہم کرنا نہایت ضروری ہے، آج ہر شخص دینی تعلیم سے منہ موڑ کر عصری تعلیم کے حصول میں منہمک اور مشغول نظر آتا ہے، ہر شخص کا رخ نظر اور مقصود دیناداری ہو چکی ہے، سب یہ چاہتے ہیں کہ اپنے بچوں کو زمانے اور حالات کے موافق عصری تعلیم سے آراستہ کریں، انگریزی تعلیم دلائل، انہیں ڈاکٹر، انجینئر، سائنسٹ بنا سکیں، انہیں مختلف عصری شعبہ جات سے منسلک کریں، اس طرح والدین اپنے بچوں کو دینی تعلیم سے آراستہ و پیراستہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں اس میں کوئی خرابی نہیں ہے، ضرور اپنی اولاد کو عصری تعلیم سے آراستہ کریں، عصری تعلیم کوئی شجر ممنوعہ نہیں ہے، عصری تعلیم ضرور حاصل کریں، اپنے بچوں کو عصری تعلیم مہیا کر کے ان کو قوم کا راہنما اور رہبر اور سچا ہمدرد، بہی خواہ انسان بنا سکیں، لیکن اگر یہ عصری تعلیم کا حصول دینی تعلیم سے بیگانہ اور جاہل ہو کر ہوتا ہے، تو یہ ایک مسلمان کے لئے زہر ہلاہل ہے، صرف عصری تعلیم پر توجہ اور دھیان کا مڈول کرنا اور دینی تعلیم سے روگردانی کرنا یہ امت مسلمہ کی نسل نو کے لئے تباہی و بربادی اور ان کی دین و دنیا دونوں کے لئے نقصان دہ اور بربادی کا باعث ہو سکتا ہے، اسی کو کبر الہ آبادی نے کہا ہے:

تم شوق سے کالج میں پھلو پارک میں پھولو
چائزہ غباروں میں اڑو چرخ پہ جھولو
بس اک سخن بندہ عاجزی رہے یاد
اللہ کو اور اس کی حقیقت کو نہ جھولو
یہی خطرات کو بھانپتے ہوئے علامہ اقبال نے کہا تھا:

یورپ میں بہت روشنی علم و ہنر ہے
رعنائی تعمیر میں، رونق میں، صفا میں
ظاہر میں تجارت ہے، حقیقت میں جوا ہے
یہ علم، یہ حکمت، یہ تدبیر، یہ حکومت
بے کاری و عریانی وے خواری و افلاس
وہ قوم کے فیضان سادی سے ہو محروم
اکبر الہ آبادی اور علامہ اقبال کے تفکرات اور خیالات کو سامنے رکھ کر یہ بات بلا جھجک کہی جا سکتی ہے کہ علوم عصریہ کا حصول بھی دین کا ایک حصہ ہے، ضرور حاصل کئے جائیں، لیکن ایک مسلمان خودی اور خدا کو بھول کر صرف برق و بخارات میں لگ جائے یہ ایک مسلمان کے لئے بالکل زیب نہیں دیتا، مسلمان کا مقصود اصلی تو اللہ کی عبادت ہے، اس لئے ایک مسلمان فیضان سادی اور تعلیمات خداوندی و امر نوبی و ارشادات پیغمبری سے تہی دست اور بے گانہ نہیں ہو سکتا، یہ اس کے لئے نہایت پرخطر اور کھٹن راستہ ہے جو اس کی تباہی و بربادی کا باعث بن سکتا ہے۔

موجودہ المیہ یہ ہے کہ موجودہ عصری علوم کو معرفت رب اور خدمت انسانیت سے کاٹ دیا گیا، اس لئے سارے عالم میں یہ واقعات سامنے آ رہے ہیں جو جتنا بڑا تعلیم یافتہ ہے وہ اتنی بڑی پوری اور شوش ستانی اور گھونٹالے میں ملوث ہے، ایک طرف لڑکیوں کے لئے اعلیٰ تعلیم کے ادارے قائم ہو رہے ہیں، دوسرے طرف مہیلا عدالتوں اور دارالقضاء میں طلاق و طلع کا بازار گرم ہے، شرح پیدائش کھنکھتی جا رہی ہے، مادی شغفقت سے دل خالی ہوتے جا رہے ہیں، انجینئروں اور ڈاکٹروں کی تعداد میں بھی اضافہ ہے، اور درار العمرین، آرام گھر، اولڈ ایج ہوم کی تعمیرات کا سلسلہ بھی جاری ہے، جو نیوکلیر کا مالک ہے، وہی انسانیت کا قاتل ہے، دنیا کا سب سے بڑا ڈاکو اور چور ہے، دوائیں اصل مواد سے خالی ہوتی جا رہی ہیں، ڈاکٹر مردوں سے بھی حصول مال کی کوشش میں لگے ہوئے ہیں، اس قدر اندھا دھن عصری تعلیم اپنی نسل نو کو فراہم کر کے زہر ہول نہیں لے سکتے۔ علامہ اقبال نے کہا:

خوش تو ہیں ہم بھی جوانوں کی ترقی سے مگر
ہم سمجھتے تھے کہ لائے گی فراغت تعلیم
گھر میں پرویز کے شیریں تو ہوئی جلوہ نما
لے کے آئی مگر تیشہ فراہاد بھی ساتھ

حدیث و سیرت کے بعد فقہی عبارتوں کا جائزہ لیا جائے تو متعدد جگہوں پر فقہاء نے عصری فنون حاصل کرنے کو فرض کفایہ قرار دیا ہے، عصری علوم ڈاکٹری اور انجینئرنگ حاصل کرنا ضروری ہے، تاکہ انسانی ضرورتیں پورا کرنے میں خود تکمیل رہے اور اسباب کے دورے میں سائنس و ٹیکنالوجی کے ذریعہ ملک و قوم کی حفاظت ہو سکے، اور ذریعہ معاش کا بھی سامان ہو جائے، اس کے لئے مغربی نصاب و نظام کے جراثیم سے پاک عصری اسکولوں کا قائم کرنا اسلامی معاشرہ کے لئے ضروری ہے، مختصر یہ کہ دشمن عصری تعلیم کے راستے سے پوری قوم کو فکری غلامی میں بکڑ رہا ہے کانس اور اسکول بچوں کے دینی حیا، انسانی اقدار، بلند کردار کے اجتماعی خود کشی کے اڈے بن چکے ہیں۔ یہ بات اچھی طرح جان لینا چاہئے کہ اسلام کی نظر میں عصری فنون کی اہمیت ضرور ہے لیکن دینی علوم سے صرف نظر کر لیا جائے، ہمارے انجینئر اور ڈاکٹر کو اپنی مذہبی بنیادی معلومات بھی نہ ہوں، ضروریات دین سے ناواقف اور اسکے حاصل کرنے والوں کو بندہ شکر اور بندہ شہوت بنا کر چھوڑ دیا جائے، والدین کے رشیکہ کا تقدس اور بے داغ جوانی سے وہ بے بہرہ ہوں، دیانت داری، انسانیت نوازی کا کوئی جذبات کی تحقیق و ملازمت میں کوئی جگہ نہ رکھتا ہو ایسا نہیں ہو سکتا۔

اس لئے آج کے اس دور میں جزوقتی صباغیہ و مسابغیہ مدارس اور مکاتب کی اہمیت نہایت ہی زیادہ بڑھ جاتی ہے؛

پارلیامنٹ کے کاموں میں رکاوٹ کی سیاست

دیوندر سنگھ سوال سابق ایڈیشنل سیکریٹری لوک سبھا (روزنامہ لوک تیج، ۱۶ اپریل ۲۰۱۸ء) ترجمہ: محمد عادل فریدی

نہیں لگایا جاسکتا۔ پارلیامنٹ کے کاموں میں رکاوٹ ڈالنے اور بار بار ہاؤس کے ملتوی ہونے سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ ایسے ممبران کا اعتماد بحث میں کم اور پارلیامنٹ کے اندر دھرنے میں زیادہ ہے، پارلیامنٹ میں ملک کے سیکلے مسائل، عوام کی امیدوں اور توقعات پر بحث ہونی چاہئے، تاکہ ان کا ممکن حل نکالا جاسکے، انتظامیہ کی من مانیوں پر لگام رہے، اور سرکار پارلیامنٹ اور عوام کے بیچ جواب دہ رہے۔ عوام اپنا نمائندہ اس امید میں چنتی ہے کہ وہ پارلیامنٹ میں ان کے مسائل کی فکر لے کر جائیں گے اور اس پر بحث کریں گے، ارکان پارلیامنٹ اپنی ذمہ داریوں کو دیا پانت سے انجام دیں گے تاکہ اچھے قانون بنیں، مگر آج حالت یہ ہے کہ عوام کے یہ نمائندہ چند ایک کو مستثنیٰ کر کے سیاسی جماتوں کے پیادے زیادہ بنے ہوئے ہیں اور عوامی نمائندہ کم۔ ایسا لگتا ہے کہ یہ ارکان اپنے ضمیر کو سلا کر صرف اپنی پارٹی کا حکم بجاتے ہیں۔ ساری سوچ اور فکر اپنی پارٹی کے مفاد اور اپنا اگلا الیکشن جیتنے تک سمٹ گئی ہے، کئی بار چند ستمبر ممبران پارلیامنٹ ایسی قابل اعتراض غیر پارلیمانی اور غیر آئینی رویوں پر اپنی ناراضگی کا اظہار کر چکے ہیں۔ بی جے پی کے فوڈ آرڈر کن پارلیمان لال کرشن ایروانی نے تو لاچار ہو کر کہا تھا کہ ان کا استعفیٰ دینے کا دل کرتا ہے۔

ایک کہاوت ہے کہ جمہوریت میں اقلیت اپنی بات رکھتی ہے اور اکثریت اپنے من کی کرتی ہے۔ شاید یہی وجہ ہے کہ پارلیمانی جمہوریت کو کئی ماہرین سیاست اکثریت کی تانا شاہی سے تعبیر کرتے ہیں۔ مگر اب نظارہ بدل گیا ہے، اب اقلیت رکاوٹ پیدا کرتی ہے اور اکثریت بحث نہیں کرتی یا بحث نہیں کرنا چاہتی۔ کچھ سختی لیے ہوئے لوگ جمہوری نظام کو پھری سے اتارنے میں لگے ہوئے ہیں اور اسے جبراً بھٹکا رہے ہیں۔ ہر ممبر پارلیامنٹ کو اور ہر سیاسی پارٹی کو پارلیامنٹ میں اپنی بات رکھنے اور اپنی رائے ظاہر کرنے کا آئینی حق حاصل ہے، اگر وہ غیر مطمئن ہیں، یا غیر متفق ہیں تو اپنی رائے ہاؤس میں پیش کر سکتے ہیں، یا احتجاج ظاہر کرتے ہوئے ہاؤس سے واک آؤٹ کر سکتے ہیں۔ لیکن اب اس کے بجائے ایسا طریقہ اپنایا جاتا ہے کہ ہاؤس کی کارروائی ٹھپ کرنے پر اسپیکر کو مجبور ہونے پڑتا ہے۔ کیا ہاؤس کو بار بار ملتوی کرنا ہی احتجاج یا ناراضگی ظاہر کرنے کا واحد طریقہ رہ گیا ہے؟ کیا اب پارلیامنٹ میں بحث، اظہار رائے اور اختلاف رائے کے بجائے دھرا اور مظاہرے ہی ہو کر رہ گئے؟ کیا اب وہ وقت آ گیا ہے کہ پارلیامنٹ کے کاموں میں رکاوٹ ڈالنے والوں کی رکنیت ختم کرنے پر غور کیا جائے؟ یہ بھی ضروری ہے کہ ارکان پارلیامنٹ کی اہمیت صرف سرکاری تشکیل اور سرکار کے بجائے تک محدود نہ ہو اور وہ قومی مسئلوں پر اپنے ضمیر کی آواز کو سنیں، تاکہ واضح پیغام جائے کہ وہ پارٹی کی کٹھ پتلی نہیں ہیں، ہر سر اقتدار جماعت کی خاص ذمہ داری ہے کہ وہ ہاؤس سے باہر بھی حزب اختلاف سے گفت و شنید کا دروازہ کھلا رکھے۔ گفت و شنید میں پہل کرے، اعتماد اور موافقت قائم رکھنے کی کوشش کرے۔ کوآپریٹو فیڈرلز کے ضابطہ پر عمل کرتے ہوئے علاقائی پارٹیوں اور حزب اختلاف کا تعاون حاصل کرے، پارلیامنٹ میں بحث و مباحثہ ہو، اختلاف رائے ہو، صحت مند بحثیں ہوں، نتیجہ خیز تخلیقی نظریات پر گفتگو ہو، طے شدہ نظام کے مطابق پارلیامنٹ کی کارروائی چلے، اسپیکر ہاؤس کے سبھی طبقوں کا اعتماد حاصل کرے، سبھی دنیا کی سب سے بڑی جمہوریت کو یقین حاصل ہو پانے کی۔

لوک جھونک، روک ٹوک، ہنسی مذاق، طنز و مزاح، اتفاقی رکاوٹیں، منطقی دلیلیں، حاضر جوابی وغیرہ ایسے ہنر ہیں جو پارلیامنٹ کی کارروائیوں کو خوبصورت بناتے ہیں اور اس کے ماحول کو زندہ اور خوشگوار رکھتے ہیں۔ یہ بنیادی بحثوں کو پیدا کرنے کے ساتھ ساتھ ارکان پارلیمان کے اندر قوت گویائی پیدا کرنے اور ان کی تقریری صلاحیت کو نکھارنے میں مدد کرتے ہیں۔ یہ سب بھی ممکن ہیں جب ارکان پارلیمان پارلیامنٹ میں حاضر ہوں، مقررہ وقتوں پر پارلیامنٹ کی نشستیں پابندی کے ساتھ ہوں، نظریاتی و فکری سخاوت ہو اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ پارلیامنٹ کی کارروائی صحیح ڈھنگ سے چلے۔ آئین کے اندر یہ ضابطہ موجود ہے، پارلیامنٹ کے دو سیشنوں کے بیچ میں چھ مہینے سے زیادہ کا فاصلہ نہ ہو، اگرچہ ہماری پارلیامنٹ کو سال میں تین بار صدر جمہوریہ خطاب کرتے ہیں، مگر دنیا کی چند اہم پارلیامنٹوں کے مقابلہ میں دیکھیں تو ہندوستانی پارلیامنٹ کی سالانہ نشستوں کی مدت اور تعداد دوسرے ملکوں کی پارلیامنٹوں کی سالانہ نشستوں کے مقابلہ میں بہت ہی کم ہے۔ انگلینڈ کی پارلیامنٹ میں سالانہ نشستوں کی تعداد اوسطاً ایک سو چالیس دن، ۱۶۷۰ گھنٹے ہوتی ہے، امریکہ میں ۱۳۶ دن اور ۲۰۰۰ گھنٹے، جبکہ آسٹریلیائی پارلیامنٹ سال میں کل ۲۳۱ دن اور ۲۶۲ گھنٹے کام کرتی ہے۔ جب کہ ہندوستانی پارلیامنٹ میں ۲۳۱ دن اور ۳۳۷ گھنٹے کام ہوتا ہے۔ پندرہویں لوک سبھا میں کل ۳۵۷ نشستیں ہوئیں، اور صرف ۱۳۳ گھنٹے ہاؤس چلا، جس میں سے ۸۹۱ گھنٹے رکاوٹوں اور انوائس کے وجہ سے خراب ہوئے، یہ حالت ہوئی جب کہ ۱2G ایکٹرم، آدرش سو سائٹی اسکیم، کامن ویلتھ گیمز، کولے کی قانون کی تقسیم میں ہوئی دھاندلی جیسے بڑے بڑے مسئلے زیر بحث آئے۔ اس کے علاوہ تیلنگناہ ریاست کے قیام کو لے کر بار بار پارلیامنٹ کی نشستیں ملتوی ہوئیں، ساتھ ہی پارلیامنٹ کے کاموں میں رکاوٹ ڈالنے کا ایک نیا نیا شائستہ طریقہ سامنے آیا، جب تیلنگناہ مسئلہ کو لے کر سر اقتدار جماعت کے ہی کچھ ناراض ممبران تختیاں لے کر ہاؤس کے بیچ میں آکر بحث کو چلنے سے روکنے لگے۔ سواہی لوک سبھا کے شروعاتی کچھ سیشن تو ٹھیک ٹھاک چلے، لیکن پچھلے سیشن سے دونوں ہاؤس (ایوان بالا و ایوان زیریں) کی نشستیں لگا تار ملتوی ہونے لگی ہیں، پارلیامنٹ کے کاموں میں رکاوٹ ڈالنے کا بہت ہی نامناسب طریقہ یعنی تختیاں لے کر ہاؤس کے بیچ میں آنا ممبران کی عادت بنتی جا رہی ہے۔ ضابطہ کے مطابق جب کچھ ارکان پارلیامنٹ ہاؤس کے بیچ میں آجائیں تو اسپیکر کو چاروں پارلیامنٹ کی کارروائی ملتوی کرنی پڑتی ہے۔ موجودہ سیشن میں تو ٹکراؤ اور رکاوٹوں کی وجہ سے کئی سیشنوں میں عدم اعتماد کی تجویز کو یہ کہہ کر اسپیکر نے خارج کر دیا کہ ہاؤس منظم نہیں ہے، تو دوسری جانب بد انتظامی اور شور شرابے کے درمیان کئی بل اور 19-2018 کا بجٹ بغیر بحث کے ہی پاس کر دیا گیا۔ پارلیامنٹ کے کاموں میں رکاوٹ کی وجہ سے کتنا نقصان ہوتا ہے، اس کا اندازہ لگایا جاتا ہے، پارلیامنٹ کے سالانہ بجٹ ۳۶۵۰ تقسیم کر کے پھر پارلیامنٹ پر ہونے والے روزانہ کے اخراجات کو نکال کر ایک آسان تخمینہ بنایا جاتا ہے، جو کہ میرے حساب سے غلط ہے، ایک دن پارلیامنٹ نہ چلنے سے صرف اتنا ہی نقصان نہیں ہو تا، بلکہ بار بار رکاوٹ ڈالنے اور پارلیامنٹ کے لگا تار ملتوی ہونے سے پارلیامنٹ کے کام کرنے کی صلاحیت کتنی کمزور ہوتی ہے، اس کی شبیہ کو کتنا نقصان پہنچتا ہے اور پارلیمانی جمہوریت کی کتنی توہین ہوتی ہے اس کا مالی تخمینہ

فلسطین کے مسئلے پر مسلم دنیا متفقہ موقف اختیار کرے

سعودی ولی عہد شہزادہ محمد بن سلمان نے ایک امریکی میگزین کو انٹرویو دیتے ہوئے کہا ہے کہ اسرائیلیوں کو اپنے وطن میں اور پرامن طور پر رہنے کا حق ہے۔ انہوں نے متنازع خطے پر اسرائیلی اور فلسطینی دونوں کو برابر کا قرار دیا مگر ساتھ ہی واضح کیا کہ ہمیں ایک معاہدے کو یقینی بنانا ہوگا۔ انہوں نے سعودی موقف کا اعادہ کرتے ہوئے کہا کہ سعودی عرب اب بھی ایک خود مختار فلسطینی ریاست کا حامی ہے۔ دریں اثناء سعودی فرما نروا شاہ سلمان بن عبدالحزب آل سعود نے امریکی صدر ڈونلڈ ٹرمپ کے ساتھ ٹیلی فونک بات چیت میں کہا ہے کہ مسئلہ فلسطین پر سعودی عرب کا موقف ٹھوس اور واضح ہے یعنی ان کا ملک فلسطینی عوام کے قانونی موقف کی بھرپور تائید کرتا ہے انہوں نے امریکی صدر پر زور دیا کہ فلسطین کی ایسی آزاد ریاست کو یقینی بنایا جائے جس کا دار الحکومت بیت المقدس ہو۔ سامراجیوں نے عالم اسلام اور عرب دنیا کی ترقی و خوشحالی کی راہ روکنے کیلئے صیہونی ریاست اسرائیل کا خنجر امت مسلمہ کی پشت میں گھونپا، یہودی آج جس سرزمین پر اپنا دعویٰ کر رہے ہیں۔ اسے وہ صدیوں نہیں بلکہ دو ہزار سال سے بھی پہلے چھوڑ کر مختلف ملکوں میں تتر بتر ہو چکے تھے۔ فلسطینی عربوں اور یہودیوں کے درمیان لڑائی جھگڑوں کی ابتداء اس وقت ہوئی جب برطانیہ کے وزیر خارجہ بالفور نے 1917 میں فلسطین کو یہودیوں کا وطن بنانے کا اعلان کیا۔ 1948 تک اقوام متحدہ، برطانیہ اور فرانس نے اس قضیے میں کوئی مداخلت نہ کی، یہاں تک کہ غاصب یہودیوں نے چھینے ہوئے علاقوں میں اسرائیل کے نام سے ریاست قائم کر لی، جسے اقوام متحدہ نے تسلیم کرتے ہوئے ارض فلسطین کو دو حصوں میں تقسیم کر دیا۔

رام کے نام پر

رام نومی کا تہوار اس بار کئی ریاستوں میں جس طرح کی فرقہ وارانہ کشیدگی لے کر آیا، اس کو فطری نہیں مانا جاسکتا ہے۔ جبلی نظر میں اس کا سیدھا رشتہ سیاست سے لگتا ہے، مغربی بنگال میں لیفٹ کی طاقت کمزور کرنے کے بعد ترنمول کانگریس کو اپنا تسلط قائم رکھنا ہے، اس کا مقابلہ کانگریس سے تو ہے ہی، مگر اس بار بی جے پی بھی اپنا پورا زور لگائے ہوئے ہے، روایتی طور پر مغربی بنگال میں درگا اور کرشن کی پوجا کا ہی رواج زیادہ رہا ہے، مگر رام کے نام پر چلی ہندو تو براہمن کی سیاست کا اثر کہنے یا کچھ اور اس بار بنگال کے مرشد آباد، بردوان وغیرہ ضلعوں میں رام نومی کا تہوار اس بار پوجا پاٹھ کے بجائے مار پیٹ اور دنگا فساد لے کر آیا۔ بہار میں اس تصادم سے سب سے زیادہ متاثر اور تنگ آباد ضلع ہوا، لیکن چھوٹی موٹی وارداتیں صوبے کے مختلف مقامات پر ہوئیں، ایک ہفتہ پہلے ہی بھاگل پور میں فساد ہوا تھا، جس کو بھڑکانے کا الزام مرکزی وزیر ایشونی کمار جوہے کے بیٹے ارجیت شاشوت پر ہے۔ بہار اس لحاظ سے بالکل منفرد ہے کیوں کہ یہاں گذشتہ اسمبلی انتخابات میں بی جے پی بدترین شکست جھیلنے کے باوجود اقتدار کی کرسی پر قابض ہے، اس شکست کا داغ اس کو اگلے جنرل الیکشن میں دھونا ہے، لیکن ایسا نہیں لگتا ہے کہ پارٹی کے اندر اس کے بارے میں کوئی موثر حکمت عملی بن رہی ہے، اقتدار پر قابض دو جماعتوں میں سے ایک فریق جنگل راج کے برعکس ”دکاس“ اور ”سوشان“ کے فارمولے کو اثر دار مانتا ہے، تو دوسری طرف دوسرا فریق تشدد آمیز ہندو تو کوئی ہرمض کا علاج سمجھتا ہے۔ حالیہ وارداتوں میں کچھ مصرین کا کہنا ہے کہ اس کے پیچھے بی جے پی کے انہیں دونوں دھڑوں کے تسلط کی لڑائی اہم رول ادا کر رہی ہے۔



سید محمد عادل فریدی



بہار کی ۱۲ یونیورسٹیوں میں نئے رجسٹرار مقرر

بہار کی ۱۲ یونیورسٹیوں میں نئے رجسٹرار مقرر کیے گئے ہیں۔ گورنر بہار ستیہ پال ملک نے یونیورسٹیوں میں نئے رجسٹرار کو مامور کرنے کا اعلان کیا ہے، اس سلسلہ میں گورنر مسکر میٹ کی طرف سے جاری ایک اعلان میں یہ اطلاع دی گئی ہے، نو تشکیل شدہ تین نئی یونیورسٹیوں میں بھی رجسٹرار مامور کیے گئے ہیں۔ اس بار زیادہ تر یونیورسٹیوں میں ریٹائرڈ کرنل اور بریگیڈ میجر رینک کے افسروں کو یہ ذمہ داری دی گئی ہے۔ بہار میں اعلیٰ تعلیم کو بہتر بنانے کے مقصد سے یہ تقرری کی گئی ہے، جن نو تشکیل شدہ تین یونیورسٹیوں میں رجسٹرار مامور کیے گئے ہیں، ان میں موگیگر، پالٹی پٹرا اور پورنیہ یونیورسٹی شامل ہیں، یونیورسٹیوں کے رجسٹرار کے نام اس طرح ہیں۔

- ۱۔ مولانا مظہر الحق عربی و فارسی یونیورسٹی پٹنہ
- ۲۔ پالٹی پٹرا یونیورسٹی پٹنہ
- ۳۔ جے پرکاش یونیورسٹی چمپہرہ
- ۴۔ بی این منڈل یونیورسٹی مدھے پورہ
- ۵۔ پٹنہ یونیورسٹی پٹنہ
- ۶۔ لالت نارائن مہتلا یونیورسٹی پٹنہ
- ۷۔ وی رکنورنگھ یونیورسٹی آرہ
- ۸۔ کامیشورنگھ درجنگھ سنسکرت یونیورسٹی پٹنہ
- ۹۔ بی آر اے بہار یونیورسٹی مظفر پور
- ۱۰۔ گلدھ یونیورسٹی بودھ گیا
- ۱۱۔ ٹی ایم بھگور یونیورسٹی بھگور
- ۱۲۔ موگیگر یونیورسٹی موگیگر

عدالت کا فیصلہ آنے تک نئے اساتذہ کی تقرری نہیں: وزیر تعلیم

وزیر تعلیم کرشن نندن پرساد دورمانے کہا ہے کہ اساتذہ کی بحالی کا معاملہ سپریم کورٹ میں زیر غور ہے۔ اس لئے جب تک عدالت کا فیصلہ نہیں آجاتا ہے تب تک نئے اساتذہ کی تقرری نہیں ہو سکتی ہے۔ اسکولوں میں اساتذہ کی کمی سے متعلق ایک سوال کے جواب میں انہوں نے اسمبلی میں یہ بات کہی۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ مدرسہ بورڈ کی تشکیل کو جلد کر دی جائے گی۔ آج سے ڈی کے رکن اسمبلی محمد نعت اللہ نے توجہ دلاؤ نوٹس کے وقت میں مدرسہ بورڈ کی تشکیل کا معاملہ اٹھاتے ہوئے کہا کہ فی الوقت محض اس میں ۱۲ ارکان ہی باقی رہ گئے ہیں جبکہ ۱۰ ارکان کو حکومت کو نامزد کرنا ہے، لیکن اب تک حکومت نے مکمل بورڈ کی تشکیل نہیں کر کے ۴ آفیسو ممبر اور ایک چیئر مین سے کام چلا رہی ہے۔ وزیر تعلیم مسکر کرشن نندن دورمانے بتایا کہ اس وقت مدرسہ بورڈ کے چیئر مین کے عہدہ پر ڈاکٹر شمشاد حسین جیسے ماہر تعلیم کام کر رہے ہیں، ان کے علاوہ عربی و فارسی یونیورسٹی کے ڈائریکٹر اور مدرسہ شمس الہدیٰ کے پرنسپل بطور ممبر اس بورڈ میں موجود ہیں۔ وزیر تعلیم نے البتہ یہ اعتراف کیا کہ اسمبلی سے دو ارکان اور نوٹس کے ایک رکن کی نامزدگی ابھی نہیں ہوئی ہے انہوں نے کہا کہ بہت جلد ممبران کی بھی نامزدگی کر دی جائے گی۔

رسوئی گیس سلینڈر کی قیمت میں کمی، صارفین کو تھوڑی راحت

تیل کمپنیوں نے رسوئی گیس کے صارفین کو تھوڑی راحت دی ہے۔ 14.2 کیلو کے رعایتی رسوئی گیس سلینڈر 35 روپے سستا ہو گیا ہے۔ کامرٹیل سلینڈر کی قیمت میں بھی کمی آئی ہے۔ نئی شرح یکم اپریل سے نافذ مانی جائیں گی۔ 14.2 کیلو کے رعایتی سلینڈر اب 735 روپے میں ملے گا۔ پہلے اس کی قیمت 770 روپے تھی اس میں 35 روپے کمی آئی ہے۔ 19 کیلو کا کامرٹیل سلینڈر 1327 روپے میں ملے گا اس کی قیمت 1370 روپے تھی۔ اس میں 43 روپے کمی آئی ہے۔ فی سلینڈر اپریل مہینے میں 241 روپے کی سبسڈی ملے گی مارچ میں یہ رقم 274 روپے تھی۔ اس میں 33.29 روپے کمی آئی ہے۔ پانچ کیلو والے رسوئی گیس سلینڈر کی نئی قیمت 270 روپے مقرر کی گئی ہے۔ اس سے کم خرچ کے صارفین کو بھی راحت ملے گی۔

ملک ویلفیئر سوسائٹی پٹنہ کی طرف سے وظیفہ کا اعلان

ملک برادری کے ویسے طالب علم جن کی معاشی حالات بہتر نہیں ہیں، مگر وہ ڈیپلومہ یا ڈگری کی پڑھائی کے لئے خواہش مند ہیں، مالی حالات کی وجہ سے اپنی خواہشات کو پورا نہیں کر پا رہے ہیں، ان کو ملک ویلفیئر سوسائٹی کی طرف سے مدد کرنے کا فیصلہ لیا گیا ہے۔ جو طالب علم میٹرک میں 50٪ اس سے اوپر نمبر حاصل کئے ہیں وہ اپنا بائو ڈاٹا، 15 اپریل، تک جمع کریں۔ مزید تفصیل کے لئے کلیم ملک 8507533030 اور 9135789772 سے رابطہ کریں۔ (قومی تنظیم ۱۲ اپریل ۲۰۱۸ء)

سعودی عرب میں تفریحی صنعت کے فروغ کی تیاریاں

سعودی عرب نے ۱۸ اپریل کو دارالحکومت الرياض میں مملکت کے پہلے سینما گھر کے افتتاح کا اعلان کیا ہے۔ یہ بھی کہا گیا ہے کہ ۲۰۳۰ء تک سعودی عرب کے مختلف شہروں میں ۳۵۰ سینما گھر کھولے جائیں گے اور ان میں ۲۵۰۰ اسکرینیں نصب کی جائیں گی۔ سعودی عرب نے تفریح کے شعبے اور صنعت کو ترقی دینے کے لیے آئندہ پانچ سال کے دوران میں ۱۵ شہروں میں ۲۰ سینما گھر کھولنے کا اعلان کیا ہے۔ تفریحی شعبے میں آئندہ دس سال میں ۱۶۲ ارب ڈالر کی سرمایہ کاری کی جائے گی۔ سعودی مملکت میں سینما گھروں کے کھلنے سے جی ڈی پی میں ۲۳ ارب ڈالر کا سالانہ اضافے کا تخمینہ لگایا جا رہا ہے جب کہ روزگار کے ہزاروں نئے مواقع پیدا ہوں گے اور اس کے مجموعی طور پر قومی معیشت پر اچھے اثرات مرتب ہوں گے۔ اس سے اقتصاد کی شرح نمو میں اضافہ ہوگا اور میڈیا منڈی کو فروغ ملے گا۔ سینما کی صنعت کی ترقی سے ۲۰۳۰ء تک کل وقتی تیس ہزار سے زیادہ ملازمتوں کے مواقع پیدا ہوں گے۔ اس کے علاوہ ایک لاکھ تیس ہزار سے زیادہ جزوقتی روزگار کے مواقع میسر آئیں گے۔ (نیوز ایکسپریس پی کے)

اسرائیل سے مذاکرات کی کوشش ناقابل معافی غلطی ہوگی: ایران

ایران کے رہبر اعلیٰ آیت اللہ علی خامنہ ای نے کہا ہے کہ اسرائیل کے ساتھ کسی قسم کے مذاکرات کی کوشش ناقابل معافی غلطی ہوگی۔ خامنہ ای نے کہا کہ جابر ملک (اسرائیل) سے مذاکرات کی کوشش ناقابل معافی غلطی ہوگی جو فلسطینیوں کی فتح کو پیچھے دھکیل دے گی۔ تمام مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ فلسطینیوں کی مزاحمت کی تحریک کی حمایت کریں اور یہ کہ ایران فلسطینی شدت پسند تنظیم حماس کی مدد جاری رکھے گا۔ حال ہی میں دی ایٹلانٹک سے بات کرتے ہوئے شہزادہ محمد بن سلمان نے تنازع خطے پر اسرائیل اور فلسطینی عموں کو براہ قرار دیا تھا۔ ان کا کہنا تھا کہ ”میرا خیال ہے کہ تمام لوگوں کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ ایک پرامن ریاست میں رہیں۔“ ان کا مزید کہنا تھا کہ ”میں سمجھتا ہوں کہ فلسطینیوں اور اسرائیلیوں کو اپنی زمین کا حق حاصل ہے۔ مگر ہمیں بہتر تعلقات اور سب کے لیے استحکام کے لیے ایک امن معاہدے کو یقینی بنانا ہوگا۔“ سعودی ولی عہد کے اس بیان کے بعد ان کے والد شاہ سلمان نے سعودی عرب کی فلسطینی ریاست کے لیے حمایت کا اعادہ کیا تھا۔ جبکہ بیان میں خامنہ ای نے مسلمان ملکوں پر زور دیا کہ وہ اسرائیل کو شکست دیں۔ واضح رہے کہ آیت اللہ علی خامنہ ای کا یہ بیان سعودی عرب کے ولی عہد شہزادہ محمد بن سلمان کے اس بیان کے چند روز بعد آیا جس میں ولی عہد نے ایک امریکی اخبار سے بات کرتے ہوئے کہا تھا کہ اسرائیل کو اپنی زمین پر امن سے رہنے کا حق حاصل ہے۔ سعودی عرب اسرائیل کو سرکاری طور پر تسلیم نہیں کرتا مگر محمد بن سلمان کی اس بات کو دونوں ملکوں کے تعلقات میں بہتری کی علامت قرار دیا گیا تھا۔ (نیوز ایکسپریس پی کے)

ریاض میں زیر زمین میٹرو ٹرین کا آزمائشی سفر شروع کر دیا گیا

سعودی دارالحکومت ریاض میں زیر زمین میٹرو ٹرین کا آزمائشی سفر شروع کر دیا گیا ہے، اس منصوبہ پر ۲۳ ارب ڈالر خرچ کیے گئے ہیں۔ عرب ٹی وی کے مطابق ریاض میٹرو دنیا کے مہنگے ترین منصوبوں میں سے ایک سمجھا جاتا ہے جس کی لاگت ۲۳ ارب ڈالر خرچ کیے گئے ہیں۔ یہ میٹرو ٹرین ۷۲ اکلومیٹر طویل فاصلہ طے کرے گی جس کے لئے ۱۸۵ اسٹیشن بنائے گئے ہیں جبکہ میٹرو منصوبہ کا ۹۰ فیصد کام مکمل ہو چکا ہے اور اس کا افتتاح اسی سال ہو جائے گا۔ (نوائے وقت)

برازیل میں فیس بک پر 33 کروڑ ڈالر کا جرمانہ

برازیل کی ایک عدالت نے ایبیز ویس میں ہونے والی بدعنوانی کی تحقیقات میں تعاون نہ کرنے کی وجہ سے سوشل نیٹ ورکنگ سائٹ فیس بک پر تین کروڑ تیس لاکھ امریکی ڈالر کا جرمانہ بھرنے کا حکم دیا ہے۔ فیس بک پر یہ جرمانہ سال ۲۰۱۶ء میں ریاست کے صحت نظام میں ہونے والی مبینہ بدعنوانی کی تحقیقات کے دوران ملزم افراد کی طرف سے بیانات کے تبادلے کی معلومات دینے میں ناکام رہنے کی وجہ سے لگایا گیا ہے۔ (یو این آئی)

شمالی کوریا کچھ ماہ میں برطانیہ کو نشانہ بنانے کے قابل ہو جائیگا، برطانوی رکن پارلیمنٹ

برطانیہ کے ممبران پارلیمنٹ کا کہنا ہے کہ شمالی کوریا بین البراعظمی میزائل کے ذریعے سے ۶ سے ۱۸ ماہ کی مدت میں اس کے ساحلوں تک پہنچنے کے قابل ہو جائیگا۔ تاہم برطانوی دارالعوام کی دفاعی کمیٹی کو ایسے ثبوت نہیں ملے ہیں جس سے پتا چل سکے کہ وہ ان میزائلوں کو جو ہری ہتھیاروں سے لیس کرے گا۔ برطانیہ کے ایسے ممبران جو کہ شمالی کوریا کے خطرہ بننے کی تھیما کرتے رہے ہیں ان کا کہنا ہے کہ ایسا لگتا نہیں ہے کہ شمالی کوریا برطانیہ کے لیے ایسا کچھ کرے۔ برطانوی اراکین پارلیمنٹ کے مطابق شمالی کوریا کے سربراہ بے رحم ضرور ہے مگر دانشمند ہیں۔ اراکین کا کہنا ہے کہ دیگر کیونٹ رہنماؤں کی طرح کم جونگ آن بے رحم ہیں مگر وہ دانشمند ہیں اور وہ بطور ڈیپلومیٹس پالیسی جو ہری ہتھیاروں کی استعمال سے اجتناب کریں گے۔ برطانوی اراکین پارلیمنٹ کی رپورٹ کہتی ہے کہ شمالی کوریا اپنا جوہری پروگرام ترک نہیں کرے گا۔ اور اسے مقصد کے حصول میں کامیاب

آنکھوں کی حفاظت

آنکھ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں میں ایک عظیم نعمت ہے دنیا کی بڑی سے بڑی دولت اس کے اس کے سامنے بیچ ہے۔ قارئین کرام جس طرح سے دیگر اعضاء مسلسل کام کرنے سے تھک جاتے ہیں، اسی طرح سے آنکھیں بھی روشنی میں دیر تک کام کرنے سے تھک جاتی ہیں، اور آرام چاہتی ہیں، اس لیے تھوڑا سا آرام آنکھوں کو پھر سے توانائی فراہم کر دیتا ہے، اسی لیے ماہرین چشم مشورہ دیتے ہیں کہ کنگلی باندھ کر کسی چیز کو نہیں دیکھنا چاہئے، بلکہ پکوں کو جھپکتے رہنا چاہئے اس سے آنکھوں میں تازگی اور تروتا آ جاتی ہے۔ ناظرین کرام یہ بتانا دلچسپی سے خالی نہ ہوگا کہ دونوں آنکھیں باری باری کام کرتی ہیں، جب ہم کسی چیز کو دیکھتے ہیں تو پہلے ایک آنکھ زور لگا کر دیکھتی ہے، اور دوسری آنکھ صرف اسکی مددگار ہوتی ہے، اسی طرح جب دوسری آنکھ زور لگاتی ہے تو پہلی آنکھ مددگار ہوتی ہے، غرض کہ یہ سلسلہ چلتا رہتا ہے، چنانچہ اگر کسی کو تجربہ کرنا ہے تو کسی رصدگاہ میں بیٹھ کر کسی ستارے کو دیکھا جائے تو وہ ستارہ دیر تک نظر آنے لگائیں اگر ایک آنکھ سے دیکھا جائے تو تصویر دیر بعد وہ ستارہ غائب ہو جائیگا، اس کی وجہ یہ ہے کہ شبکیہ کا وہ حصہ جس پر عکس پڑتا ہے تھک کر رہے حس ہو جاتا ہے اور آرام چاہتا ہے، اگر نظر ہٹا کر کچھ دیر بعد ستارے کو پھر دیکھا جائے تو وہ پھر نظر آئے گا لیکن دوسری مرتبہ پہلی کی نسبت جلدی غائب ہو جائے گا۔ اس سے معلوم ہوا کہ آنکھ کو مستقل استعمال نہیں کرنا چاہئے، بلکہ وقفہ دیکر شبکیہ کو آرام کا موقع دینا چاہئے۔ بعض جگہ روشنی کے رنگ کو بے ضرر بنانے کے لیے نیلی "پتھنی" یا نیلی چینی کا استعمال کرتے ہیں، اور بعض حضرات نیلی عینک بھی لگاتے ہیں، لیکن یہ وقت فائدہ ہے کیوں کہ روشنی کی مقدار میں فرق آ جاتا ہے، اور نا کافی روشنی کی وجہ سے برے نتائج برآمد ہوتے ہیں، لیکن ایسے شخصے وہاں ضرور استعمال کرنے چاہئیں جہاں تیز روشنی ہوتی ہے مثلاً جو لوگ ویڈیو گنگ وغیرہ کا کام کرتے ہیں۔

چند آسان اور مفید مشورے :

- کھانا کھانے کے بعد ہاتھوں کو اس طرح دھویا جائے کہ چربی وغیرہ کے اثرات ختم ہو جائیں پھر دونوں ہاتھوں کو باہم ملیں کہ ہاتھوں میں گرمی آجائے لیکن کچھ نمی باقی رہے پھر ان ہاتھوں کو چہرے پر پیشانی اور برووں پر اس طرح پھیریں جس طرح تیمم کی جاتا ہے۔ ہر غذا کے بعد اسی طرح کریں اور اس کی عادت ڈالنے سے عوارض چشم سے اسن رہے گا، اور بڑھاپے تک ضعف بصارت کی شکایت نہ ہوگی۔
- سر اور صاف پانی میں غوطہ لگا کر آنکھوں کو دھو کر آنکھوں کے لیے مفید ہے۔
- سیکس کی دواؤں سے بچنا چاہئے۔
- کبھی کبھی سرمہ مقوی بصر اور اطریفل (کشمیری خود ساختہ برانڈیڈ نہ ہو) استعمال کرنا چاہئے
- زلزلہ زکام کی حالت میں ایلو پیتھک دوا سے بچنا چاہئے) یاد رہے زلزلہ تین چڑھتا ہے اور تین دن اترتا ہے
- شغلم خام اور پختہ مفید ہے۔
- کوئی بھی تیز دوا آنکھوں میں نہ ڈالیں جو آنکھوں کی صفائی کے لیے استعمال کرائی جاتی ہیں۔

- چھوٹی مہسی کا شہد جو اپنے سامنے توڑا گیا ہوا آنکھوں کی بہترین دوا ہے۔
- جماع کی کثرت، نشہ، پیٹ بھر کھانا کھانے کے بعد سونا آنکھوں کیلئے مضر ہے۔
- فصد کی زیادتی، متواتر جماعت، اور پشت کے بل عرصہ سونے سے بھی آنکھوں کو نقصان پہنچتا ہے۔
- آنکھ اور کتاب کے درمیان ایک فٹ کا فاصلہ ہونا چاہئے۔
- ایسی گاڑی میں جو چنگولے لیکر چلتی ہو مطالعہ کرنا آنکھوں کے لیے مضر ہے۔
- معدے کی صفائی دماغ اور جگر کی صحت کا خیال رکھا جائے۔
- علی الصبح ہریالی اور پھولوں کو دیکھنا چاہئے، اور کچھ دیر تک آسمان میں اڑتے پرندوں کو جو زیادہ دوری پر نہ ہوں پتنگ اور کبوتر بھی اسی میں شامل ہیں۔
- کیا رنگی روشنی سے اندھیرے میں اور اندھیرے سے روشنی میں نہ آنا چاہئے۔
- لیٹ کر اور جب جسم تھکا ہوا ہو نہ پڑھنا چاہئے۔
- جب آنکھیں تھک جائیں تو دور کی چیزیں دیکھنا چاہئے۔
- چالیس سال کی عمر تک آنکھوں کو ٹھنڈے پانی سے، اور پچاس سال کی عمر کے بعد گرم پانی سے دھونا چاہئے۔
- تنگ جو تہ نہ پہننا چاہئے۔
- سر جھکا کر نہ چلنا چاہئے۔ (لیکن نگاہ نیچی رہے)

۲۱) سونف کا استعمال آنکھوں کے لیے بہت مفید ہے، لیکن یہ دیکھ لیں سونف ہرے رنگ سے رنگی ہوئی نہ ہو، اس کی علامت یہ کہ بغیر رنگی ہوئی سونف جب سوکھ جاتی ہے تو کچھ سفیدی مائل ہو جاتی ہے اور جب اس کو رنگ دیا جاتا ہے تو ہر رنگ دکھائی پڑتا ہے اس کا دھیان رکھا جائے۔ اور سالن میں بھی سونف ڈلوانی چاہئے۔

- ۲۲) ایک بڑا ناریل لیں اور اس کو اوپر سے تھوڑا کاٹ لیں اس کے اندر دیسی گھی سونف دھنیا ہم وزن، دکنی مرچ ۰۲ دانے بادام ۵۲ دانے چنی کھاٹا گرمل جائے نہیں تو "بورا" جس کو شکر سفید کہتے ہیں حسب ضرورت ڈال سکتے ہیں ان سب چیزوں کو کوٹ کر ناریل میں بھر دیں اوپر سے ناریل کا کیپ لگا دیں دھاگہ سے باندھ دیں ناریل کے جوڑے پر آٹا لگا دیں اور چاول پکائیں چاول کا پانی جب کم ہو جائے تو اس ناریل کو درمیان میں رکھ دیں جب چاول تیار جائے تو کچھ دیر دم لینے دیں پھر اس ناریل کو نکال لیں، ٹھنڈا ہونے پر ناریل کوٹ لیں اور روزانہ علی الصبح ایک بڑا سچھا استعمال کریں دماغ اور آنکھوں کے لیے مفید ہے سر کے بال بھی کالے ہو سکتے ہیں زلزلہ زکام والے کے لیے بھی مفید ہے
- ۲۳) بادام گرمی استعمال کرنی چاہئے۔ سونف کے ساتھ، مہری بھی ملا سکتے ہیں۔

عابد الرحمن بجنوری

راشد الحزیری ندوی

ہفتہ رفتہ

ہفتہ رفتہ

ہفتہ رفتہ

ہفتہ رفتہ

وفاق المدارس کے سالانہ امتحانات ۲۱ اپریل سے: ناظم وفاق المدارس

وفاق المدارس الاسلامیہ امارت شرعیہ سے ملحق مدارس کے سالانہ امتحانات مورخہ ۲۱ اپریل ۲۰۱۸ء مطابق ۲۲ شعبان ۱۴۳۹ھ سے شروع ہو کر ۲۶ اپریل مطابق ۲۹ شعبان کو اختتام پذیر ہوں گے، تجویذ و حفظ کا امتحان آخر کے تین دنوں میں لیا جائے گا تجربی امتحان ہر روز ایک ہی نشست میں ہوگا، جس کا وقت صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک ہوگا، اگر کوئی کتاب اضافی طور پر کسی مدرسہ میں پڑھائی جا رہی ہو تو نگران کے مشورے سے سوالات بنا کر دوسری نشست میں اس مخصوص کتاب کا امتحان لیا جائے، جن مدارس میں عربی درجات نہیں ہیں، ان کا سالانہ امتحان آخر کے تین دنوں میں ہوگا، اور نتائج امتحان دفتر وفاق کو موصول کرا دیے جائیں گے، نگران و منتخب حضرات کے ناموں کی فہرست مدارس کو ارسال کر دی گئی ہے، اور مدارس کو ہدایت دی گئی ہے کہ وہ اپنے طور پر بھی منتخب اور نگران حضرات سے رابطہ میں رہیں تاکہ ان کی حاضری بروقت ہو سکے، اور عین وقت پر دشواریوں کا سامنا نہ کرنا پڑے، ان تفصیلات کا اعلان آج ایک اخباری بیان میں ناظم وفاق المدارس الاسلامیہ مفتی محمد ثناء الہدیٰ قاسمی نائب ناظم امارت شرعیہ نے کیا، انہوں نے کہا کہ درجہ اطفال اور درجہ حفظ کے امتحانات مدارس والے اپنے طور پر لیتے ہیں، جب کہ عربی درجات کے امتحانات وفاق لیتی ہے اور مرکزی دفتر میں کاپیوں کی جانچ کے بعد نتائج ارسال کر دیے جاتے ہیں، اس کی وجہ سے طلبہ میں بہار اور جھگڑا کھٹکی سطح پر مسابقت اور مقابلہ کا مزاج بنتا ہے، جس سے آئندہ ان کو بہت فائدہ پہنچتا ہے، وفاق کے امتحان کی وجہ سے مقدر خواندگی کی تکمیل ہو رہی ہے اور درس و تدریس کے معیار میں اضافہ ہوا ہے، اس سال امتحان کے نظام کو چست و درست رکھنے کے لیے امتحان کمیٹی نے مفتی سعید الرحمن صاحب مفتی امارت شرعیہ کو کارگذار ناظم

کانفرنس کی تیاریاں شباب پر، کسی افواہ پر دھیان نہ دیں عوام: ناظم امارت شرعیہ

ناظم امارت شرعیہ مولانا امین الرحمن قاسمی کی قیادت میں گاندھی میدان المینی کے ارکان جن میں جناب ڈاکٹر خالد انور، جناب سید الحق، افتخار احمد نظامی اور محمد عادل فریدی شامل تھے، کانفرنس کے انتظامی امور کے سلسلہ میں تبادلہ خیال کے لیے ڈی ایم پیڈ کے آفس میں ایک اعلیٰ سطحی میٹنگ میں شامل ہوا، جہاں ٹریفک، پینے کے پانی، ٹوائیٹ، گاڑیوں کی پارکنگ، اور دیگر انتظامی امور کے تعلق سے ضروری فیصلے کیے گئے۔ ڈی ایم پیڈ نے وعدہ کیا کہ حکومت اس کانفرنس میں آنے والے لوگوں کو آسانی پہنچانے اور ان کو کسی قسم کی تکلیف نہ ہونے دینے کے لیے پر عزم ہے اور انتظامیہ پوری چوکسی کے ساتھ کانفرنس کے کامیاب انعقاد میں منتظمین کا ساتھ دے گی۔ پینڈے کے علاوہ دیگر اضلاع میں بھی امارت شرعیہ کے ذمہ داران و کارکنان ہنگامی سطح پر کانفرنس کی تیاریوں میں لگے ہوئے ہیں۔ ناظم امارت شرعیہ نے تمام لوگوں سے اپیل کی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں کانفرنس میں شریک ہوں اور کانفرنس میں شرکت کے لیے آنے کے سلسلہ میں جو بھی ہدایات امارت شرعیہ کی طرف سے یا پولیس انتظامیہ کی طرف سے جاری ہوں ان کی پابندی کریں۔ کسی بھی قسم کی افواہ یا غلط فہمی کا شکار نہ ہوں، یہ کانفرنس صرف امارت شرعیہ کی کانفرنس نہیں ہے، بلکہ پورے ملک کے مسلمانوں کے دل کی آواز ہے، اور تمام مکاتب فکر اور مسلک کے علماء، اکابر و رہنماؤں کا تعاون و تائید اس کانفرنس کو حاصل ہے، اس لیے اپنے دین و شریعت کی حفاظت، ملک کے جمہوری قدروں کو تحفظ اور آئینی حقوق کی بقا و سلامتی کے لیے اس دن کانفرنس میں ضرور شریک ہوں تاکہ آپ کی مضبوط آواز نافرست کے سودا گروں تک پہنچ سکے اور یہ بتا سکے کہ ابھی بھی اس ملک میں محبت کا پیغام دینے والوں کی آواز میں ہی سب سے زیادہ طاقت اور محبت کے پیغامبروں کی تعداد ہی سب سے زیادہ ہے۔ محکمہ بھروگ لگائے نام کا منصوبہ اور سہارا ملک کا ہر اہم نفعیہ کو ملے گا کہ سکتے

ملی سرگرمیاں

مولانا مفتی محمد سہراب ندوی

فطرت کے مطابق ہے۔ رہتی دنیا تک یہ قانون کارگر ہے۔ اگر کوئی حکومت اس قانون کی مخالفت کرتی ہے اور شریعت میں مداخلت کرتی ہے تو ہم اس کے خلاف آواز اٹھائیں گے۔ اسلامی قانون سے چھین چھاڑ کسی بھی مسلمان کی قبول نہیں ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ اسلامی شریعت کا ہر حکم فطرت کے مطابق ہے اور خواتین کو اسلامی قانون سے انتہائی محبت ہے، طلاق جیسے سیاہ بل کو خواتین مسترد کرتی ہیں۔ اسلامی قانون اور طلاق سے متعلق اسلام نے جو ضابطہ طے کئے ہیں۔ انہیں وہ پسند کرتی ہیں۔ اسلام نے ہی سب سے زیادہ حقوق عورتوں کو دیے ہیں۔ عورتوں کے مجمع سے خطاب کرتے ہوئے خاتون ونگ کی متحرک رکن فریڈہ کوثر نے کہا کہ صرف بہاری نہیں بلکہ پورے ہندوستان کی عورتیں تحفظ شریعت کے لئے بیدار ہو چکی ہیں۔ امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمانی صاحب نے جو ”دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس“ کی آواز لگائی ہے، اس پر وہ لبیک کرتی ہیں۔ اسلامی شریعت میں مداخلت وہ ہرگز برداشت نہیں کریں گی۔ سرکاری حکومت نے جو طلاق ٹھانڈا بل لایا ہے، وہ اس کی مخالفت کرتی ہیں۔ جمہوری طریقے سے پرامن احتجاج کا سلسلہ جاری ہے۔ انہوں نے مطالبہ کیا کہ حکومت فوراً اس بل کو واپس لے اور آئین کا احترام کرے۔ دستور میں کسی طرح کی تبدیلی نہ کرے اور مسلمانوں کو اپنے مذہب کے مطابق چلنے کی آزادی دے۔ پروگرام میں ملت کالونی خلیل پورہ، قاضی نگر، منہاج نگر کی خواتین نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ عورتوں نے یہ عہد کیا کہ امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمانی دامت برکاتہم نے ۱۵ اپریل کو گاندھی میدان میں جو کانفرنس بلانے کا فیصلہ کیا ہے، وہ اسے کامیاب بنا کر ہی دم لیں گی۔ آخر میں دعا کے بعد مجلس کا اختتام ہوا۔

گاڑیوں کی پارکنگ کے لئے روٹ چارٹ جلد ہوگا دستیاب

”دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس“ کی تیاریوں کے لئے جائزہ میٹنگ

”دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس“ کی تاریخ جیسے جیسے قریب آ رہی ہے، انتظامی تیاریاں اتنی ہی رفتار پکڑتی جا رہی ہیں۔ روزانہ کانفرنس کی کامیابی کے لئے میٹنگ اور جلسوں کا سلسلہ جاری ہے۔ اسی سلسلہ میں بدھ کو امارت شرعیہ پھلواڑی شریف پینڈے کے کانفرنس ہال میں جائزہ میٹنگ کی میٹنگ ہوئی جس کی صدارت امارت شرعیہ کے ناظم مولانا انیس الرحمن قاسمی نے کی۔ جائزہ کے دوران ۱۵ اپریل کو دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس میں پینڈے آنے والے مہمانوں کے قیام، ان کی گاڑیوں کی پارکنگ سمیت دیگر انتظام و انصرام پر بات چیت ہوئی۔ باہر سے آنے والی گاڑیوں کی پارکنگ کے لیے میٹھا پورس اسٹینڈ، ویسٹری کالج گراؤنڈ، ہانس گھاٹ، پنڈہ سنس کالج گراؤنڈ، گول گھر کا کپاؤنڈ، ایگزٹیشن روڈ کے پل کے نیچے کا پارکنگ اسپیس، مدرسہ اسلامیہ شہدائے الہدیٰ گراؤنڈ، پنڈہ نیوٹرشی کا گراؤنڈ، ہارڈنگ روڈ کی سڑک کے دونوں اطراف، ویر چندر ٹیل مارگ کے دونوں اطراف، حج بھون کا گراؤنڈ، مولانا مظہر الحق یونیورسٹی کا کپاؤنڈ، گیان بھون کا پارکنگ اسپیس کے علاوہ ایک درجن سے زائد مقامات دستیاب ہوں گے، ٹریفک ایس پی کے ساتھ مل کر بھی اطراف سے آنے والی گاڑیوں کا روٹ چارٹ تیار کر کے سبھی اصلاح میں بھیج دیا جائے گا، نیز اخبار میں بھی شائع کرایا جائے گا۔ اس کے علاوہ باہر سے آنے والے مہمانوں کو کسی بھی طرح کی پریشانی نہ ہو اس بات پر بھی باریک سے غور و فکر کیا گیا۔ مہمانوں کے قیام کے لئے پنڈہ کی ساری مساجد، امارت شرعیہ کی ساری عمارتیں، سیکینل انسٹی ٹیوٹ، ہائی کورٹ مزاج، حج بھون، انجمن اسلامیہ ہال وغیرہ میں خصوصی انتظامات کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ میٹنگ میں مختلف کمیٹیوں کے ذمہ داران کو ضروری ہدایتیں بھی دی گئیں تاکہ کانفرنس کے دوران کسی طرح کی بد نظمی نہ ہو۔ جائزہ میٹنگ کے دوران ناظم مولانا انیس الرحمن قاسمی کے علاوہ نائب ناظم مولانا شبلی القاسمی، مولانا اسماعیل ندوی، دین بچاؤ دیش بچاؤ کے سکرٹری مولانا اسماعیل اختر قاسمی، افتخار نظامی وغیرہ موجود تھے۔

کانفرنس کی کامیابی کے لئے پورا زور لگادیں: مولانا انیس الرحمن قاسمی

پھلواڑی شریف کے نوجوانوں کے ساتھ کانفرنس ہال میں میٹنگ

”دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس“ کی تیاریوں کے پیش نظر ۱۵ اپریل کو امارت شرعیہ پھلواڑی شریف کے کانفرنس ہال میں پھلواڑی شریف کے نوجوانوں کی ایک میٹنگ منعقد ہوئی، جس کی صدارت ناظم مولانا انیس الرحمن قاسمی نے کی، اس موقع پر نوجوانوں سے خطاب کرتے ہوئے ناظم صاحب نے کہا کہ آپ ۱۵ اپریل کو پنڈے کے گاندھی میدان میں کانفرنس میں آنے والے مہمانوں کی خدمت میں کوئی کسر باقی نہ رکھیں، کانفرنس کی کامیابی کے لیے پورا زور لگادیں، مولانا نے کہا کہ اگر نوجوانوں نے امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمانی دامت برکاتہم کی فکر کو اڑھایا تو یقیناً ”دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس“ کامیاب ہوگی، میٹنگ میں موجود نوجوانوں نے بھی کانفرنس کے تعلق سے اپنا پورا تعاون دینے کا وعدہ کیا، انہوں نے عہد کیا کہ وہ اس کانفرنس کو ہر حال میں کامیاب بنا کر ہی دم لیں گے، میٹنگ سے خطاب کرتے ہوئے مولانا شبلی القاسمی نے کہا کہ جس قوم کے نوجوان زندہ رہتے ہیں وہ قوم بھی زندہ رہتی ہے، پھلواڑی شریف کے نوجوانوں کا تعلق زندہ قوم سے ہے، اس لئے وہ امیر شریعت کی فکر کو توجہ میں رکھ کر اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کی ذمہ داری لیں۔ اس موقع پر مفتی وحی احمد قاسمی نے کہا کہ یہ کانفرنس ان لوگوں کے خلاف ہے جو ہندوستان کی

طلاق بل کے خلاف خواتین کے مظاہرے اب روک دیئے جائیں: مسلم پرسنل لا بورڈ حضرت مولانا محمد ولی رحمانی نے تمام مظاہرہ کرنیوالی خواتین کا تہ دل سے شکریہ ادا کیا

گذشتہ دو ماہ سے آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کی ۱۱ واں پروپوزے ملک میں مرکزی حکومت کے مجوزہ طلاق ثلاثہ بل پر ہماری بہنوں اور بیٹیوں نے جس سرگرمی کے ساتھ تحفظ شریعت کی خاطر شرعی دائرے میں رہ کر پراسن اور خاموش طریقہ پر اپنے گھروں سے نکلیں اور سر اپنا احتجاجی جلوس کی شکل میں پیدل چل کر سرکاری آفسوں تک پہنچیں اور شریعت پر مضبوطی کے ساتھ عمل پیرا ہونے کا عہد لیا، اور شریعت میں حکومت کو مداخلت سے دور رہنے کے سلسلہ میں اپنی عرضداشت پیش کی ہے وہ قابل مبارک باد ہے اور ان کے اس اقدام اور دین تین کی حفاظت و سربلندی کے اس جذبہ کی جس قدر تحسین کی جائے وہ کم ہے میں دل کی گہرائیوں سے تمام بہنوں کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ خواتین کے مظاہرہ کا یہ سلسلہ اب روکا جاتا ہے یہ سلسلہ ۱۲ اپریل ۲۰۱۸ء تک رہے گا۔ ان خیالات کا اظہار آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے جنرل سکرٹری حضرت مولانا محمد ولی رحمانی صاحب نے اپنے ایک بیان میں کیا، انہوں نے مزید فرمایا کہ خواتین کی طرف سے پورے ملک میں جس بیانے پر اس احتجاجی جلوس کو منظم کیا گیا یہ آزاد ہندوستان کی تاریخ میں ایک نئے باب کا اضافہ کرتا ہے۔ ہم اپنی بہنوں اور بیٹیوں سے کہنا چاہتے ہیں کہ اس موقع پر ہر علاقہ میں جو خواتین سرگرم رہیں ان پر مشتمل ایک تحفظ شریعت کمیٹی کی تشکیل دیکرا اصلاح معاشرہ کا کام کیا جائے اور جس طرح خواتین نے حوصلہ، جذبہ ہمت اور دین سے وابستگی کے ساتھ احتجاجی مظاہرہ میں سرگرم حصہ لیا اسی حوصلہ کے ساتھ علاقائی سطح پر بھی تحفظ شریعت کمیٹی کی تشکیل کر کے کام کیا جائے۔ اس سلسلہ میں آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کی خواتین ونگ کی سربراہ ڈاکٹر اسماء زہرا صاحبہ حیدرآباد سے رابطہ کر کے خواتین اصلاحی کاموں کو موثر طریقہ پر آگے بڑھا سکتی ہیں۔

حضرت مولانا محمد ولی رحمانی صاحب جنرل سکرٹری بورڈ نے فرمایا کہ ۱۲ اپریل ۲۰۱۸ء کو دہلی میں خواتین کا مظاہرہ ہے اور اسے کامیاب بنانا ہم سب کی ایمانی اور اخلاقی ذمہ داری ہے اور دہلی و قرب وجوار کے تمام ہمہی خواہان ملت سے بھی ہمدردانہ درخواست کی ہے کہ اپنے اپنے محلوں کی خواتین کو اس مظاہرہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک کرانے کی کوشش کریں۔

دین اور دیش کو بچانے کے لئے ہماری کوشش وقت کی بڑی ضرورت: حضرت امیر شریعت

ہندوستان مختلف مذاہب کا ملک ہے، یہاں تہذیبوں کی کثرت ہے، اور اسی میں ملک کی وحدت پوشیدہ ہے، چنانچہ ہر مذہب کے ماننے والے اپنے مذہب پر مختلف تہذیبوں کے ساتھ خوش تھے، اور ہیں۔ اور ملک کی ترقی و سلیمت کے لئے ہمیشہ کوشاں رہے ہیں اور رہیں گے، مگر جب سے مرکز میں بی بی جے پی کی سرکار آئی ہے، اس نے یونیفارم سول کوڈ اور دیگر مذہبی معاملے میں الجھا کر یہاں کے باشندوں کی نیند کو حرام کر رکھا ہے، اور مسلمانوں کے ساتھ دوسرے مذاہب کے لوگوں، قبائل اور دونوں کو پریشان کر کے ان کا وجود کدھرہ میں ڈال دیا ہے، ایسے میں دین بچاؤ دیش بچاؤ کانفرنس وقت کی بڑی ضرورت ہے، اس موضوع پر غور و فکر کے لئے آپ حضرات ابھی جمع ہوئے ہیں، یہ آپ کی حب الوطنی کی علامت ہے، ان خیالات کا اظہار آل انڈیا مسلم پرسنل لا بورڈ کے جنرل سکرٹری، مفکر اسلام امیر شریعت حضرت مولانا محمد ولی رحمانی صاحب مؤکبہ شیعہ علمو میں دین بچاؤ دیش بچاؤ کے عنوان سے منعقد کانفرنس میں ہزاروں کے مجمع سے کیا، انہوں نے کہا کہ مرکزی سرکار نے حکومت میں آنے کے لئے جھوٹے وعدے کئے تھے، جواب تک پورے نہیں ہو سکے، اس لئے لوگوں کی توجہ ادھر سے بٹانے کے لئے مذہبی معاملات میں الجھا رہی ہے، تین طلاق بل کے ذریعہ مسلمانوں پر نشانہ سادھنے کی تو اس نے بھر پور کوشش کی ہی سچے مسلم پرسنل لا بورڈ کی کوششوں سے راجیہ سبھا میں ابھی معلق ہے، اب دوبارہ لائیکیشن کی طرف سے یونیفارم سول کوڈ کے بارے میں رائے لی جا رہی ہے، جب کہ مسلم پرسنل لا بورڈ پانچ کروڑ کے قریب مسلمانوں کی رائے اس کے سامنے پہلے پیش کر چکا ہے، اسی طرح مسلم خواتین کا احتجاجی جلوس پورے ملک میں ہو رہا ہے، ہندوستان اور دینا کی تاریخ میں عورتوں نے اپنا احتجاج اس طرح کبھی نہیں کرایا، مگر پھر بھی سرکار لائیکیشن اور سپریم کورٹ لاکھوں عورتوں کے احتجاج کو نظر انداز کر کے دوچار نام نہاد مسلم عورتوں کی سن کر شریعت پر حملہ لگے ہیں اور دستور ہند پر سنل لاکھوں عورتوں کے باوجود یونیفارم سول کوڈ کی راہ ہموار کرنے پر تلتے ہیں، ایسے میں خیر امت ہونے کے ناطے ملک کے باشندوں کو بیدار کرنا اور اس کے خلاف رائے عامہ بنانا آپ کی ذمہ داری ہے، ۱۵ اپریل کو گاندھی میدان پنڈہ میں اس کا ایک نمونہ پیش کیا جائے گا، جس میں مسلمانوں کے ساتھ ہندوستان کے امن پسند اور سیکولر مزاج لوگ بھی شامل ہوں گے، آپ اس دن گاندھی میدان پہنچنا اپنا فرض سمجھیں، آپ کی یہ کوشش ملک کو صحیح سمت دے گی، انہوں نے لوگوں سے کہا کہ اپنے مذہب اور تہذیب پر عمل کے ساتھ ہر مذہب کے لوگوں کا احترام کریں، اور اس کی تہذیب کا خیال رکھیں۔

